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Ameriško leialsfvo 
tolče rdeče v Laosu
Rdeči nadaljujejo svoj pohod 

na Planoto vrčev v osred­
njem delu severnega La­
osa. Ameriško letalstvo bi­
je po njih, da bi bilo rdeče 
napredovanje čim dražje 
plačano.
SAIGON, J. Viet. — Ameri­

ško letalstvo je v teh dneh spol­
no zaposleno. Letala z letalono­
silk v Tonkinškem zalivu, letala 
z oporišč v Južnem Vietnamu in 
v sosednji Tajski napadajo rde­
če ne le na Planoti vrčev sami, 
ampak prav tako v njenem za­
ledju in vzdolž Hočiminhove 
poti iz Severnega Vietnama pre­
ko Laosa na jug v Južni Viet­
nam in v Kambodžo. Trdijo, da 
pri teh napadih sodeluje preko 
400 ameriških vojnih letal od jet 
lovcev pa do težkih strategičnih 
bombnikov B-52.

Severni Vietnam je poslal 
ofenzivo proti Planoti vrčev dve 
svoji diviziji, s katerima sodelu­
jejo domače rdeče sile Pathet 
Lao. Rdeči so v veliki premoči 
in tako so laoške kraljeve čete 
pod gen. Vang Pao izpraznile iz­
postavljene postojanke na seve­
rovzhodu, pa se kljub ponovnim 
rdečim napadom držale včeraj 
še vedno v mestu Xien Khouang 
in na njegovem letališču na ju­
govzhodu Planote. Odpor vlad­
nih čet podpira ameriško vojno 
letalstvo z načrtnimi napadi na 
rdeča oporišča, pa tudi z nepo­
srednimi posegi v boj na tleh 
če to dovoljuje ozemlje in — 
Vreme.
Ameriški vojaški svetovalci so 
prepričali laoško vlado princa 
Suvane Fume, da je boljše vodi­
ti prožno obrambo na Planoti 
Vrčev, kot pa se zagrizti v boj in 
se izpostaviti nevarnosti velikih 
Izgub. Z letali so odpeljali preko 
19,000 žena, otrok in starčkov, 
Večinoma pripadnikov plemena 
Meo, ki v glavhem sestavljajo 
vladne čete. Te so lani poleti 
Planoto vrčev iztrgale rdečim. 
Kljub rdeči premoči upajo v 
vladnih krogih v Vientianu, da 
bo njihovim četam uspelo obdr­
žati vsaj zahodni rob Planote 
Vrčev.

Novi grobovi
Albina Francis

Po več letih bolehanja je umr­
la v ponedeljek v Cleveland 

j Metropolitan General bolnišnici | Slovaška je postala pod Dub-

Zakaj je meso 
tako drago?

Washington, d.c. — Pred­
sednik Nixon je naročil načelni­
ku svojega gospodarskega sveta 
Paulu W. McCrackenu, da malo 
Pugleda, če se padec cen živine 
ne pozna nič pri cenah mesa 
fca drobno.

Cene mesa so lani naglo po- 
^astle, ko se je dvignila cena ži- 
tdni, ko je cena živini padla, so 

cene mesa na drobno komaj 
kaj znižale. To predsednika Ni- 
^uua, ki se bori proti inflaciji, 
fPravlja, kot trdijo, v nejevoljo 
111 bi rad v zvezi s tem nekaj 
storil.

Bodi previden in pazljiv, pa 
boi izzognil marsikateri ne- 

*»cil

Pretežno jasno in toplo. Naj- 
višja temperatura okoli 55. Na 
^°č hladnejše in verjetnost na- 
K-tavanj a snega.

55 let stara Albina Francis, roj. 
Klopčič, vdova po v preteklem 
novembru umrlem možu Mi­
chaelu, sestra Anne in Franka. 
Pokojna je bila članica SŽZ št. 
25. Pogreb bo iz Želetovega po­
grebnega zavoda na St. Clair 
Avenue jutri ob 8. zj., v cerkev 
sv. Vida ob 9., nato na Kalva­
rijo.

Rose Vatovec
Sinoči je zadeta od srčne kapi 

umrla v St. Vincent Charity 
bolnišnici 69 let stara Rose Va­
tovec s 10801 Prince Avenue. 
Pogreb ima v oskrbi Ferfolia 
pogrebni zavod. Podrobnosti 
jutri.

Edward M. Racich
Včeraj je nenadno umrl na 

svojem domu, 19350 Lake Shore 
Blvd., 49 let stari, v LaSallu, 
Ul., rojeni Edward Michael Ra­
cich, ki se je preselil v Euclid 
pred 24 leti, bil z marini v drugi 
svetovni vojni, vdovec po 1. 1968 
umrli ženi Edith, roj. Wencesla- 
via, oče Edwarda M., Ricka F., 
Jamesona R., Mrs. Michael 
(Edith) Bally in Eve Lynn. 
Pokojnik je bil po poklicu pro­
dajalec avtomobilov. Pogreb bo 
iz Grdinovega pogrebnega za­
voda na Lake Shore Blvd. v 
petek ob 9.15, v cerkev sv. Ro­
berta ob 10., nato na All Souls 
pokopališče.

Frances Jarc
Nenadno je umrla na svojem 

domu, 21260 Naumann Avenue, 
81 let stara Frances (Fanny) 
Jarc, rojena Tekaucic v vasi 
Prevale pri Novem mestu, vdo­
va od 1. 1919, ko ji je umrl mož 
Avgust, mati Avgusta in Sophie, 
teta Julie, Veronice, Molly in 
Angele Ule. Bila je članica ADZ 
št. 22, ABZ št. 37'in SŽZ štš. 10. 
Pogreb bo iz Grdinovega pogreb­
nega zavoda na Lake Shore 
Blvd. na Kalvarijo. Čas še ni 
dcločem.

čkovim režimom republika 
z lastnim parlamentom in 
vlado. Praga hoče njene 
široke pravice omejiti.
PRAGA, ČSR. — Češkoslova­

ška komunistična partija je v 
dobi Dubčkovega režima dala 
Slovakom obsežno avtonomijo 
tako v stranki kot v javni upra­
va. Slovaki so takrat dobili svo­
jo partijo in svojo državo. Tega 
niso imeli niti Čehi, kajti češke 
komunistične partije sploh niso 
nikoli ustanovili, njene posle vo­
di le poseben urad češkoslova­
ške komunistične partije.

Da Moskva ne mara za nobe­
no federacijo, je pokazala že 
pred 50 leti pri sebi doma. Sov­
jetske federalne edinke nimajo 
dejansko nobenih važnih avto­
nomnih pristojnosti, takih na 
primer, kot so jih dobili Slova­
ki. Sedaj je pa dr. Husak izja­
vil, da so 1. 1968 šli v Pragi pre­
daleč in da bodo zato sedaj pre­
nesli del pristojnosti, ki se tiče­
jo gospodarstva, nazaj na fede­
ralna ministrstva v Prago. Fede­
ralna vlada že pripravlja zako­
nodajo, ki bo centralizirala vso 
upravo češkoslovaškega gospo­
darstva.

WASHINGTON, D.C. — Zu­
nanjepolitični odbor Senata ča­
ka na predsednikovo poslanico 
Kogresu o mednarodni politiki 
ZDA, iki je napovedana za jutri 
opoldne. Ker je poslanica zelo 
dolga, jo bo predsednik izročil 
Kongresu v pismeni obliki. Se­
natni odbor med tem razpravlja 
o štirih resolucijah, ki so mu 
bile predložene delno še lani.

Resolucija, ki podpira Nixono- 
ve napore za “pravičen mir”, kot 
je bila sprejeta v Predstavni­
škem domu s precejšnjo večino, 
je bila predložena Senatu s pod 
piši 45 senatorjev.

Sen. McGovern je ob podpori 
9 drugih senatorjev predložil re­
solucijo, ki se zavzema za umik 
ameriških čet iz ZDA tako na­
glo, kot je le to združljivo z var­
nostjo amerških čet v Južnem 
Vietnamu.

Sen. Goddell je v posebni re­
soluciji predložil, naj bodo vse 
ameriške oborožene sile iz Juž­
nega Vietnama do 1. decembra 
1970.

Sen. Mathias, republikanec iz 
Marylanda, in sen. Mansfield, 
vodnik demokratske večine Se­
nata, sta predložila preklic zu­
nanjepolitičnih resolucij Kon­
gresa o F o r m o z i, Srednjem 
vzhodu, Kubi in Tonkinškem

Kupe aspirina pojemo
NEW YORK, N.Y. — V Zdru­

ženih državah porabimo letno 
okoli 35 milijonov funtov aspiri­
na. Povprečno pride na vsako p- 
sebo v deželi po 5 tablet na te- 
len redno skozi vse leto.

zalivu, konec posebnega stanja, 
Za tiste, ki poznajo sistem ko- ki je bilo proglašeno med korej- 

munističnega gospodarstva, to sko vojno.
ni nič novega. Komunistično go-j Sen. R. J. Dole, republikanec 
spodarstvo ne more pognati no-|iz Kansasa, je skupr- s 36 dru- 
bene lokalne neodvisnosti; če bi gimi senatorji predložil 
jo, bi razpadlo. Ni se treba va- cjj0 s

Glavni tajnik ZN U Tant je izjavil včeraj časnikarjem, ch 
upa na politično rešitev sporov na Srednjem vzhodu. 
Predložil je, naj bi štiri sile izdelale nova skupna na­
vodila za rešitev spora. Danes se bo v Ženevi sestal >; 
G. Jarringom, ki je lani posredoval za pomiritev med 
Arabci in Izraelci,

ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 
Včeraj je glavni tajnik Združe­
nih narodov U Tant trdil čas­
nikarjem, da še vedno vidi mož­
nost za politično rešitev sporov 
na Srednjem vzhodu, ki so zno­
va privedli položaj v odprto voj­
skovanje. Po njegovem naj bi 
velike sile, ZSSR, ZDA, Vel. 
Britanija in Francija znova po­
skusile izdelati skupna navodila 
za rešitev spora Izraela z arab­
skimi sosedi. Ta navodila naj bi

Izrael zopet napade okolico 
Kaira

JERUZALEM, Izr. — Včeraj 
so se prikazala izraelska letala 
znova v okolici Kaira in napad­
la dve oporišči SAM 2 raket za 
obrambno pred letalskimi na­
padi. Oba cilja sta v bližini in­
dustrijskega središča Helwan. 
Od preteklega četrtka, ko je 
neko izraelsko letalo odvrglo 
bombe po pomoti na neko to­
varno v predmestju severno od 
Kaira, so izraelska letala včeraj 
prvič priletela nad okolico Kai-

bi se v glavnem dr žala resoluci- ial 
je ZN iz novembra 1967. “Po­
stalo je očitno, da morejo samo

strofo, ker je premirje postalo 
popolnoma neučinkovito, poseb­
no na področju Sueza,” je raz­
lagal Tant položaj časnikarjem, 
predno je odletel v Ženevo v 
Švici, kjer bo danes govoril pred 
razorožitveno konferenco.

Združene države so pretekli 
teden predložile, naj bi štiri 
velesile pozval obe strani, Izrael 
in njegove arabske sosede, naj 

drže

Predsednica vlade Golda Meir 
je v knesetu (parlamentu) izja­
vil, da bo Izrael nadaljeval ietal- 

odločni ukrepi odvrniti kata-1 ske napade na Egipt, dokler se

rati, tudi jugoslovansko komu­
nistično gospodarstvo bo prišlo 
nazaj pod ceiitralizem, ako bo 
hotelo obstajati.

ABftg imajo zdaj komaj 
kaj manj nasprotnikov

WASHINGTON, D.C. -. Na­
sprotniki ABM v Senatu so pri­
bližno enako močni, kot so bili 
in njih vodniki upajo, da bodo 
mogli preprečiti sprejem Nixo- 
novega predloga za razširitev 0- 
brambnega Safeguard sistema 
pred sovražnimi raketami.

Zagovorniki Safeguard siste­
ma so med tem prepričani, da 
njihove vrste v Senatu niso o- 
slabljene in da smejo računati 
znova z zmago, če bi prišlo do

kaže

se drže določil premirja. Sov- 
resolu- jetska zveza je voljna pristati 

^pozivom Hanoiu, naj po-|ne predlog le, Če se mu doda 
“dobro voljo” pri pariških zahteva po izraelskem umiku z

razgovorih.

Če še niste naročnik 
AMERIŠKE DOMOVINE, 

postanite če danes I

ostrega boja, s čimer večinoma 
računajo.

Predsednik Nixon je dejal, da'je pripomnil, da ni mogoče pri-

zasedenega arabskega ozemlja.
Tant je dejal, da se bo nemara 

danes sestal v Švici z Gunnar- 
jem Jarringom, ki se je v 
teklih letih veliko prizadeval, 
da bi dosegel pomiritev med 
Izraelom in Arabci na temelju 
resolucije ZN, pa ni uspel. Tant

ta ne bo odločil spoštovati pre­
mirje. “Oni ne morejo nadalje­
vati vojno izčrpavanja proti 
nam, ne da bi mi na to odgovo­
rili,” je dejala predsednica vla­
de Izraela v parlamentu.

Izraelska letala so napadla 
tudi vojaške položaje na egipt- 
ski strani Sueškega prekopa.

Concorde mu ni všeč

je povečavanje sovjetskih ofen- čakovati, da bi Jarring ponovil 
zivnih raket SS-9 tolikšno, da svoje leto dolgo brezplodno delo. 
zahteva razširitev protiraketne Jarring in Tant bosta govorila 
obrambe ZDA. Ta naj bi bila o- danes v Ženevi v Švici, kamor 
jačena in razširjena na še druga'je priletel Tant, da bo nagovoril 
oporišča ameriških medcelinskih razorožitveno konferenco, ki je 
raket razen onih dveh v Monta- včeraj po treh mesecih odmora 
ni in Dakoti, pa dopolnjena tudi začela znova svoja posvetova- 
z mrežo okoli vse dežele, ki bi'nja. Iz Ženeve bo Tant odletel 
bila sposobna prestreči vsak v Burmo obiskat svojo 87 let 
manjši raketni napad na ZDA. (staro mater.

Prvi znaki gospodarskega zastoja povzročajo preveč strahu
CLEVELAND, O. — Nixo- 

nova administracija ima že 
načrt, kako bi krotila prehod 
gospodarstva iz inflacije v 
kontroliran gospodarski za­
stoj, kolikor bi bilo sploh po­
trebno. Njen načrt ni nobena 
tajnost. Se je sprijaznila z 
verjetnostjo, da bo gospodar­
ski razvoj postal zelo miren 
tja do poletja, potem se bo pa 
poživil. Povod za spremembo 
smeri naj da sprememba kre­
ditne politike. Obrestna mera 
naj se polagoma znižuje, po­
nudba posojil pa veča. Ko bo 
več denarja na trgu, bodo 
zanj zagrabila stavbna pod­
jetja in kupci za hiše. Oživelo 
bo stavbeno gibanje, s tem se 
bo pa tudi začela nova živah­
nost v gospodarstvu.

Načrt Nixonove administra­
cije nima patenta na origi­
nalnost. Praksa ga je rabila 
že velikokrat, včasih uspešno, 
včasih pa tudi ne. Ima torej 
prednost, da je preskusen, za­
to pa temno stran v tem, da 
nihče ne jamči, da bo tudi na­
stopil in se posrečil. Vsekakor 
je treba čakati do poletja, ali

bo takrat res nastopilo tako 
gospodarsko stanje, da bo Ni­
xon res lahko začel izvajati 
svoj program.

Čakanje je zmeraj nerodna 
stvar, posebno za Ameriko, ki 
ničesar bolj ne sovraži kot ča­
kanje zvezano z brezdeljem. 
Zato je kritična doba za Ni- 
xonov načrt že tu, se ne bo 
začela šele poleti. Že sedaj, ko 
so se pojavili prvi znaki, ki 
napovedujejo konec inflacij­
ske konjunkture, ki dejansko 
traja že od 1. 1960 — le par- 
krat je bila pretrgana za krat­
ko dobo —, so se pojavili tudi 
preroki, ki ne napovedujejo 
zastoja, ampak pravo gospo­
darsko krizo, zvezano seveda 
z naraščanjem brezposelnosti.

Na tega konjička so že sedli 
naši politiki. Vidijo od pove­
čanja brezposelnosti od 3.4% 
na 3.9% že nekaj katastrofal­
nega, kar bo prisililo naše de­
lavstvo na znižanje življenj­
ske ravni pri tistih, ki bodo 
obdržali delo, na drugi strani 
pa na odvisnost od brezposel­
nih .podpor pri tistih, ki bi iz­
gubili delo. Zdi se nam pa, da

v mnogočem pretiravajo. Ne 
vpoštevajo namreč par važ­
nih dejstev.

Tudi če bi brezposelnost 
narastla na 6-7%, bi še zme­
raj bilo nad 93% delavcev in 
uslužbencev, sposobnih za de­
lo, pri kruhu. Tisti pa, ki bi 
prišli ob delo, ne morejo ra­
čunati, da ga postopoma ne bi 
mogli zopet dobiti. Morda ne 
takoj tako dobro plačanega, 
kot ga imajo sedaj, pa vendar 
bi nudil večji dohodek kot 
brezposelna podpora. Brezpo­
selnost ni danes taka kata­
strofa, kot je bila v dobi po­
kojnega F. D. Roosevelta. Na 
to radi pozabljamo.

Od naraščanja brezposelno­
sti bi imeli škodo tudi zapo­
sleni, toda radi tega ne bi bili 
ob dohodke. V dobi zastoja iz­
ginejo nadure, izgine upanje, 
da se dajo doseči ugodnejše 
unij ske mezdne pogodbe z 
vsemi mogočimi o b r obnimi 
koristmi, zmanjkajo prilike 
za iskanje boljših službenih 
mest, pa tudi na povišanje ob­
stoječih mezd. Vse to so sila 
neprijetne stvari, ne pomeni-

z njenimijo brezposelnosti 
težavami.

Je še druga temna stvar, ki 
navadno zelo razburja vse pri­
zadete: dočim je nekaj odstot­
kov delavcev brez posla, dru­
gi se pa morajo zadovoljiti s 
tem, kar zaslužijo, pa cene ra­
stejo kar naprej. To se opaža 
pri vsakem prehodu od kon­
junkture na zastoj. Zato smo 
sedaj že prišli do sklepa, ki 
temelji na skušnji: od zasto­
ja ne pričakujemo več, da bi 
nam znižal cene, smo kar za­
dovoljni, ako jih ustali. O 
tem seveda unijski voditelji in 
unijsko delavstvo nočejo ni­
česar slišati.

Pripravljeni moramo torej 
biti, da bomo v prihodnjih 
tednih in mesecih slišali dosti 
pretiranih prerokb, Iki bodo 
pa imele edini namen: splaši­
ti Nixonovo administracijo, 
da odpre vrata novi inflaciji. 
Smo namreč v volivnem letu 
in v tem tiči nevarnost. Ako 
sta ji Kennedy in Johnson 
podlegla tudi v letih brez vo­
litev, zakaj bi jih Nixon ne 
posnemal?

NEW YORK, N.Y. — Fan A- 
merican družba je naročila 6 or 
prvih 18 novih Concorde potni­
ških nadzvočnih jet letal, ki jil 
skupno gradita Francija in Ve­
lika Britanija. Letala preskuša- 

Ijo in bodo predvidoma gotova zt 
vključitev v promet leta 1973.

Ko si je zadnjič predsednil 
Pan American ogledal letak 
Concorde, ni kazal zanj nobene­
ga posebnega navdušenja. Na- 
jeeb Halaby daje prednost no­
vemu Boeing 747 jet potniške 
mu letalu z obsežno notranjost­
jo in vsemi ugodnostmi, pa če 
tudi je to počasnejše. Concorde 
pomeni “povratek v cev”, je de 
jal Halaby, ko si je ogledova1 
ozko, dolgo kabino novega leta­
la. Concorde ima manj sede 
žev in manj prostora za prtlja­
go, kot ga imajo sedanja jet pot­
niška letala, nima nobenega pro­
stora za tovor, povzroča straho 
vito grmenje in pušča za sebo. 
gost dim. 1

Predsednik Pan American j( 
mnenja, da bo treba Concorde 
Izpopolniti tako, da bodo ti ne 
dostatki odpravljeni. Potem b( 
Pan American šele pokazala več 
zanimanja za novo letalo.

Državno tajništvo 
mu izkazuje premalo 

pozornosti
WASHINGTON, D.C. — Sen 

W. Fulbright, načelnik zunanje­
političnega odbora Senata, je 
nejevoljen na državno tajništvo 
in “birokrate” v njem, ker se 
premalo menijo zanj, ki bi mo­
ral biti nekak soustvarjalec zu­
nanje politike ZDA kot zastop­
nik Kongresa.

Sovjeti postali 
zahtevnejši

DUNAJ, Avstr. — Avstrijci 
tu se pritožujejo, da zahtevajo 
pri pripravah za ameriško-rusko 
konferenco o omejitvi atomske­
ga oboroževanja Rusi za svoje 
zastopnike tudi savne, podobno, 
kot so jih imeli na razpolago 
lani v Helsinkih na Finskem.

/z Clevelanda 
in okolice

Častniško šolo je končal—
Steve J. Koren, sin Mr. in 

Mrs. Joseph Koren, 26509 Elea­
nor Avenue, Euclid, Ohio, je 
končal častniško šolo in bil ime­
novan za poročnika. V službi je 
v Ft. Belvoir v Virginiji, kjer 
živi skupaj z ženo in eno leto 
harim sinom. Čestitke!
Društveno naznanilo—

Tajnik društva Sv. Cirila in 
Metoda št. 18 ADZ sporoča, da 
jo društvene mesečne seje pre­
stavljene od vsake tretje srede 
v mesecu na vsako četrto nede­
ljo v mesecu, ob dveh popoldne 
v dosedanjih prostorih, v sobi 
št. 4, v Slovenskem narednem 
domu na St. Clairju. Članstvo 
e prošeno, da se prihodnje seje, 
:o nedeljo, 22. februarja, zago- 
:ovo udeleži. Na seji se bo raz­
pravljajo o važnih zadevah le- 
;ošnje konvencije.
Hojstni dan—

Mrs. Frances Piškur, 1065 E. 
>9 St. bo obhajala v pete*,. 20. 
ebruarja, svoj 86. rojstni dan. 
čestitamo in ji želimo še mnogo 
zadovoljnih in zdravih let.
Poizvedba—

Uprava Ameriške Domovine 
zeli naslov gdč. Milene Ober- 
tajt, ki je do nedavnega stano­
vala v Waterloo, Ont. Rada bi ji 
noslala za njo došlo pošto.
< molitvi—

Članice Podružnice št. 25 SŽZ 
n vabljene jutri ob osmih zju- 
raj v Želetov pogrebni zavod 
la St. Clair Avenue k molitvi 
:a umrlo Albino Francis.

V Cilenški republiki 
bodo pri volitvah 
odločevale volivke

SANTIAGO, Čile. — Poli- 
žen položaj se polagoma jasni. 
Pri predsedniških volitvah bodo 
aastopili trije kandidatje: kan­
didat desnice Jorge Alessandri, 
ki je že bil predsednik republi­
ke in so mu zadnjič pomagale 
do zmage volivke, kandidat kr­
ščanskih demokratov Tomič in 
socialistični kandidat dr. Allen- 
ie, ki zastopa koalicijo sociali­
stov, komunistov in radikalov. 
Vse kaže, da bodo letos volivke 
glasovale za Alessandrija. Zad­
aj ič so volivke volile dr. Frey j a, 
Tomiča pa menda ne marajo.

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C. — Pred­

sednik Nixon bo danes opol­
dne poslal Kongresu svojo 
poslanico o mednarodnem po­
ložaju “Mir v svetu”.

SAIGON, J. Viet. — Rdečf iipo- 
rabljajo v svoji ofenzivi na 
Planoti vrčev v Laosu tudi 
tanke. Včeraj in danes so pr­
vič bombardirala položaje 
rdečih v Laosu letala B-52.

CHICAGO, 111. — Porota zvez­
nega sodišča še ni končala 
razpravljanja o krivdi znane 
“7”, ki je bila obtožena kova­
nja zarote za organizacijo iz­
gredov v Chicagu tekom na­
rodne demokratske konven­
cije avgusta 1968. Izgloda, da 
se ne more zediniti. Zagovor­
niki obtožencev so predložili 
razrešitev in razpust porote.

BONN, Nem. — Zahodnonemški 
kancler W. Brandt je sprejel 
povabilo predsednika vzhod­
nonemške vlade W. Stropha 
na razgovore o odnosih med 
obema nemškima državama v 
Berlin.
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Stanje zunanje politike ZDA
Omenili smo, da se bo naša zunanja politika zmeraj 

bolj ozirala na to, kaj se bo godilo v trikotniku Washing­
ton, Moskva in Peiping. Tesno zvezana s tem zanimanjem 
bo želja, da se povežemo, kolikor se bo dalo, s tremi otoški­
mi državami (Anglijo, Japonsko in Indonezijo), potem pa 
takoj z Zahodno Nemčijo, Indijo in Pakistanom. To so 
stebri, ki se bo nanje kolikor mogoče opirala naša zunanja 
politika.

Vseh neodvisnih držav na svetu je nad 125. Naravno 
je, da naša diplomacija ne bo vsem pripisovala istega pome­
na in jih ne bo postavljala v prvo vrsto zanimanja. Jih je 
pa preveč, da bi mogli posebej obravnavati pomen vsake 
med temi državami za našo zunanjo politiko. Za začetek 
naj zadostuje, da zanimanje naše dežele razvrstimo po kon­
tinentih. To je lahek pregled in v par slučajih tudi ne za­
pleten.

Ce začnemo obravnavati našo zunanjo politiko po 
kontinentih, moramo s par besedami omeniti, kaj misli na­
ša dežela o njih.

Najprvo je treba opozoriti, da je naša dežela sama ne­
ke vrste otoška država. To se bo zdelo na prvi pogled čud­
no, pa ni. Naša dežela je obdana na severu in jugu od dveh 
držav (Kanade in Mehike), ki jima ne hodi niti na um, da 
bi se spuščali v ofenzivo katerekoli vrste proti nam, čeprav 
nista zmeraj zadovoljni s tem, kar se godi v Washingtonu. 
Na vzhodni in zahodni strani nas obdajata dva velika oce­
ana, ki nas samo branita, ne pa napadata. Živimo torej v 
neke vrste otoški miselnosti, ki se je navado niti ne zave­
damo. Vživamo vse dobrote otoške lege, pa ne pomislimo, 
odkod prihajajo. Zato smo se v tem stoletju tako lahko dali 
ujeti od ideje, da je Amerika poklicana, da vodi vsaj svo­
bodni svet in pri tem ne misli, ali to premore ali ne. Šele 
vietnamska vojna nam je odprla oči, do obstoja tudi bese­
da zmogljivost in da joVnoramo v naši mednarodni politiki 
vpoštevati, pa še kako!

Imeli smo srečo, da nam trije kontinenti ne delajo nad­
povprečne sitnosti. Res nimamo z Latinsko Ameriko zme­
raj takih stikov, kot si jih želimo. Smo pa sami krivi. Smo 
le preveč gledali na varnost investicij ameriškega kapitala 
in tej skrbi podredili tudi politiko podpiranja držav na tem 
kontinentu. To nam je rodilo dosti razočaranja. Za naše 
darove nismo želi nobene hvaležnosti, zato pa dostikrat 
slišali očitke, da tam naše investicije zaslužijo več kot dru­
god. Kar Amerika daruje z eno roko, vzame njen kapital z 
drugo. Te melodije iz Latinske Amerike poslušamo že de­
setletja. Šele sedaj se kažejo znamenja, da bo v bodočnosti 
naša politika do Latinske Amerike spremenjena. Pa tudi 
če se bodo spremembe obnesle, bo držalo to, kar sta se zad­
njič dogovorila Nixon in Wilson: V Latinski Ameriki naj 
bo vodilna sila Amerika, zato naj isto vlogo prevzame v A- 
friki Anglija! Tako se naši stiki z Latinsko Ameriko gib­
ljejo nekako v mejah naše zmogljivosti, kot so se do sedaj.

Podoben je značaj naših stikov z Avstralijo in otočji, 
ki ji zemljepisno pripadajo. Avstralija prizna, da jo pred 
Azijo more varovati le Amerika, in je pripravljena, da to 
vpošteva tudi v svoji mednarodni politiki. Zato v ameriški 
politiki do Avstralije ne pride dostikrat niti do običajnih 
trenj. Pri tem je Avstralija edini kontinent, ki ne zahteva 
od nas gmotnega podpiranja. Problem naše zmogljivosti v 
odnosih ne igra vloge.

V naših stikih z Afriko smo imeli svojo srečo, ki nam 
jo je naklonila — vietnamska vojna! V dobi dolgotrajne 
krize v Kongu smo bili že na tem, da se vtaknemo v afri­
ške homatije, pa smo zgubili veselje, da se zamešamo tudi 
tam, ker v Vietnamu ni vse potekalo tako, kot smo mislili 
in žideli. Že takrat smo začeli krotiti želje po vplivu v Afri­
ki, ki so našle svoj izraz v sporazumu med Nixonom in 
Wilsonom, da naj spada afriški kontinent pod angleški 
vpliv. Kako to funkcijonira, smo videli v nigerijski držav­
ljanski vojni. Ni nam bilo vse prav, kar se je tam godilo, to­
da s svojimi idejami tam nismo silili v ospredje. Mislimo, 
da tudi sedanje diplomatsko potovanje državnega tajnika 
Rogersa v 10 afriških državah ne bo menjalo te osnovne 
tendence naše politike do Afrike. Afrike ne bomo črtali s 
spiska podpiranih kontinentov, toda podpiranje ne bo iz­
datno, pa tudi naše želje po vplivu ne bodo pretirane. Ra­
čunati moramo s tem, da to naše novo usmerjanje zunanje 
politike ne bo po volji marsikateri afriški državi, ki bi še 
zmeraj želela, da naj Amerika hodi po kostanj v ogenj za 
afriške interese.

Z Azijo še nismo povsod na čistem, kam naj usmerimo 
našo politiko. Potegnili smo mejo našemu vplivu v vzhod­
ni Aziji, ki je Kitajska načelno ne prizna, Rusija pa obner- 
gava. Koreja še ni dokončno razmejena, mir z njo je še v 
zraku. Isto velja za Vietnam. Formoza še nima svoje konč-
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ne usode. Tam bo naša politika morala še dolgo vpošteva- li posebne strateške načrte. Po- se najbrž hudo pretresel in obie-j 
ti kitajsko stališče. Za južno Azijo želimo doseči stanje sebno ob Svetih večerih, ko so'^ je mrtev, 
nevtralnih držav od Laosa proti zahodu do afriškega kon- vaščani raznih vasi šli k polnoč-1 prinesli so ga v spalnico, po-
tinenta. Sovjetska zveza ni ravno navdušena za ta načrt, 
Kitajska se mu upira.

V Evropi bi naša dežela rada imela zajamčen mir, ki se 
pa brez sporazuma s Sovjetsko zvezo ne da doseči. Obstoja 
sedaj z naše strani želja, da se to doseže po ovinku: preko 
pogodbe o kontroli proizvodnje nuklearnege streliva in 
medcelinskih raket. Ključ do miru ležji v Kremlju. Za mir 
pa kaže Kremelj čim več zanimanja, čim bolj mu preseda 
kitajski pohlep po Sibiriji.

Tako vidimo, da nas najbolj skrbi mednarodna politika v 
Aziji in Evropi, tam so interesi velesil trikotnika še najbolj 
nerazčiščeni, tudi ameriški. Na ameriški strani pa začenja 
prodirati vsaj ena misel: s svetovnega vidika smo “otoška” 
država, hočemo varnost predvsem na morju, ne na suhi 
zemlji na tujem, Zato naši interesi segajo le do obal tujih 
kontinentov, ne gredo pa preko obal. Ne silimo ne na ev­
ropske, ne na azijske obale. Naša zmogljivost ni tako veli­
ka, da bi si postavljali politične cilje preko teh obal v notra­
njost kontinentov. To velja tako za Evropo kot za Azijo. 
Na to v Evropi ne mislijo radi, posebno za železno zaveso, 
da o političnih emigracijah niti ne govorimo.

Načelo zmogljivosti je torej spravilo našo zunanjo po­
litiko v meje stvarnosti. To za marsikoga ni prijetna stvar. 
Pomisliti je treba, da tudi stvarnost ni nekaj zaledenelega, 
okamenelega, tudi zanjo velja pregovor: menjajo se časi, 
ljudje pa z njimi. Ni pa treba preveč zidati na to. Kdor se 
hoče obvarovati razočaranj, naj na to ne pozabi.
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nekaj zanimivega, vsaj iz časov 
mojih mladih let, kaj sem v njih 
doživel, slišal in videl in jih no­
sim v svojih spominih po svetu. 
In o tem naj nekaj povem.

Oprostite pa dragi čitatelji, 
vsaj vsi mlajši, ki o takih dogod­
kih še niste culi ih se vam bodo 
zdeli smešni. So smešni, to je 
res, z ene strani, z drugih stra­
ni pa kdo jih naj pojasni, da res 
spadajo v smešnost? Kako so se 
dogodili tistim, iki so jih doživ­
ljali in sprejemali resno za ne­
kaj, kar najbrže sami niso ve­
deli, zakaj — to je nekaj druge­
ga-

Pred seboj imam knjigo “Iz-
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* NA MESTU ALI NE NA 
MESTU primerno ali neprimer­
no, najbrže bo zadnje za seda­
nje čase, ko se j.e vse od mojih 
mladih let toliko spremenilo pri 
nas, okrog nas in po vsem svetu. 
Kar težko je verjeti, kako se je 
vse spremenilo v teh zadnjih 70 
letih tega stoletja. A spremenilo 
se je, to je treba vzeti na zna­
nje. Razumeti je tudi treba, da 
doba 70 let je doba dveh rodov. 
Tekom dveh rodov se pa mnogo 
spremeni. Ljudje in vse drugo. 
Zelo, zelo veliko se je spremeni­
lo v dobah sedanjih dveh rodov, 
tudi med nami Slovenci, tako 
doma, tam za morjem in tu po 
krajih naše Amerike.

Nekateri staronaseljenci po 
naselbinah naših ZDA, ki so še 
tu med nami, pa tudi mnogi 
mlajši iz prvega rodu za njimi 
se bodo spominjali, kako so naši 
slovenski ljudje živeli v svojih 
“starih in mladih” časih tam za 
morjem. Tu rojeni najbrže niso 
sami vsega tistega doživeli, a sli­
šali so pa svoje očete in matere 
pripovedovati, kako je njim po­
tekalo življenje, ko so bili mladi 
tam za morjem in kaj so vedeli 
in znali povedati o vsem iz ča­
sov svojih let tam.

Razmere so bile revne. Čudež 
pa pri vsem je: ljudje tistih ča­
sov so bili bolj zadovoljni, ka­
kor so ljudje sedanjih časov, ko 
je na njihovih mizah več kruha, 
kakor ga je bilo na mizah njiho-

nici, so cigani take načrte iz­
vrševali. Tu in tam so kmetom 
pokradli kure, kjer so mogli do 
njih, in tudi druge reči.

Orožnik Ahčan je na tisti Sve­
ti večer obšel Birčno vas, Pod- 
ijuben in po drugi poti nazaj je 
prišel na Viševec. Tam je tiste 
čase imel malo gostilno neki Pe- 
čaver, rodom nekje iz Kočevja. 
Tam se je ogrel in okrepčal z 
vinom in prigrizkom. Malo po 
11. uri zvečer pa jo je mahnil na 
okrajno cesto malo pred Ruperč 
vrhom, še malo pregledal okoli­
co in potem je šel doli proti ru- 
perškemu mostiču, ki je vezal 
okrajno cesto preko tistega jar­
ka, po katerem so se odtekale 
vode, ki so prihajale iz ruper- 
škega brega in škerjanskega 
gozda ob deževju in mokrih do­
bah.

Kakih sto korakov pred tistim 
mostičem, je dejal, da je čul, da 
je po bregu nekaj zašumelo. Ob­
stane, posluša, vse je utihnilo. 
Medtem je pa v šmihelski cer­
kvi odzvonilo skupaj za polnoč­
nico. On pa koraka naprej in 
preko mostiča. Zvonovi so rav­
no utihnili, ko pride na drugo 
stran mostiča in se ozre. Kaj je 
zagledal?

Sredi mostiča zadaj za njim 
so prinesli štirje krsto na nosil­
nici in jo postavili na cesto. No­
sači, vsi štirje, so bili brez glav, 
tako je vedel povedati, a v istem 
hipu so izginili, krsto pa pustili 

“Mene je pretreslo,” je dejal 
Ahčan, “ubral sem jo na vso 
moč po cesti proti Velikim Šker- 
jančem, Niti ozrl se nisem nazaj. 
Pred Dulerjevo hiši na Šker- 
jančih sem se ustavil. Dulerjeva 
mati, tedaj vdova, je ravno sneg 
pometala pred vrati, da bi se 
bolj zapirala. Tam sem se usta­
vil pred njo, loveč sapo, da bi ji 
povedal, kaj se doživel. Ko sem 

prehodi v Belokrajino”, ki je'ji povedal, se je tudi ona kar ču- 
bila izdana v Ljubljani 1. 1912Jdila. Povabila me je, naj vsto- 
Spisal jo je znani pokojni Janez'pim, da se bom malo pogrel, kar 
Trdina, Zanimiva je. V njej je'sem seveda z veseljem sprejel.” 
polno ljudskih pravljic in takih- To zgodbico je pokojni Ahčan 
dogodkov. To iz tistih časov, ko'nekoč pravil mojemu očetu. Jaz 
niso tam še sprejemali radijskih tedaj še osem let nisem bil star. 
in televizijskih oddaj, zdaj je Poslušal sem jo in si jo zapom- 
seveda tudi tam drugače. Za nil.
vsak brinjev grm lahko postaviš; Ahčan je pa pri “polliterčku 
radijski ali televizijski sprejem- vinčka” povedal očetu, da od ti- 
nik in dobiš vsa poročila ne le stega časa on vedno nosi s seboj 
samo iz “devete dežele”, ampak rožni venec. Obljubil sem tedaj 
tudi iz “devetindevetdesete de-'ob tisti dogodbici tako in tega 
žele’. Yes, tako se je vse spre- se držim.
menilo. Verjemite ali ne, takoj Drugi dan po tistem dogodku 
je! Čas se pomika naprej in še je šel Ahčan in z njim še en 
kako. Jdrug orožnik in sta vso okolico

Pred 75 ali 80 leti še so nam'okrog tistega mostiča pregleda- 
naši predniki, ne samo kmečki, la, ampak nobenega sledu nista 
tudi ljudje iz meščanskih vrst,‘našla ne o krsti, ne o tistih “šti- 
vedeli marsikaj povedati o mi- rib nosačih brez glav”, ki so 
sterioznih dogodkih. Kaj imam ’ prejšnjo noč krsto na mostič 
v mislih? Hm, saj veste. Ljudje' prinesli.
si “hodili” (morda so se “vozili”, 
kdo ve) iz onega sveta nazaj na

ložili na postelj, nekaj časa drg­
nili in ribali — pomagalo ni nič.

Poklicali so dva soseda, ki sta 
pomagala mrtveca preobleči in 
položili so ga na “pare” (mrtva­
ški oder). Soseda sta ostala še 
ponoči in sta cula pri mrliču. 
Mrtvecu, ki je bil poln težke 
jedi, so mu pa čez par ur pono­
či začele prihajati iz nosa neke 
bele pene. Gospodinja in drugi 
so šli spat. Soseda pa sta čula 
zraven. Gospodinja je sosedoma 
še prinesla vina in slivovice, da 
sta lažje “čula” pri mrtvem 
možu.

Nekako ob treh zjutraj je pa 
pritisk pene skozi nos mrtveca 
povzročil, da se je čulo, kakor 
da je mrlič na odru kihnil. Mo­
ža sta se prestrašena ozrla nanj 
in eden izmed njiju je vedel po­
vedati, da je videl, da je mrlič 
s svojimi brki pomigal. Tisti, ki 
je tisto “miganje” z brkami vi­
del, jo je ubral skozi vrata ven, 
drugi pa tudi za njim. Gospo­
dinja in drugi, ki so šli malo 
preje počivat, so zaslišali odpi­
ranje in zapiranje vrat, so šli 
pogledat — soseda sta pa hitrih 
korakov odšla. Gredo za njima 
vprašujoč, kam odhajata?

“Domov — vaš gospodar ni 
mrtev. Kiha in z brkami miga!” 
odgovori tisti, ki je tako videl.

Zvabili so oba nazaj. Gospodi­
nja sama je začela dvomiti, da 
je njen mož mrtev in da je mor­
da še živ. Začela ga je tipati, s 
mrlič je bil mrzel — bil je 
mrtev.

Kako se prepričati?
Sla je takoj s hčerjo v Novo 

mesto, hitro po zdravnika. Ko 
sta se vrnili z zdravnikom, je ta 
preiskal mrtveca in ugotovil, da 
je res mrtev in da ni pomoči 
Pokrili so nazaj mrtveca. Zdrav­
nika pa vpraševali, zakaj naj bi 
bil mrlič na odru “kihal in z 
brkami migal?”

“To ne vem pojasniti.”
“Cernu mu pa silijo tiste pene 

skozi nos?” ga vprašujejo dalje 
Zdravnik jih je zopet začude­

no gledal. Nato mu pa pride na 
misel, da je vprašal:

“Kdaj je pa nazadnje jedel?” 
Zdaj mu žena pojasni, kako in 

s kakšnim tekom je večerjal tils 
pred smrtjo.

“Kaj je pa jedel?”
Gospodinja pove. Zdravnik 

pa pravi:
“Najedel se je težke hrane, ki 

napenja in napihuje. Morda mi 
je to pri padcu udarilo v dihal- 
nik in ga zadušilo. Vzpuhi tiste­
ga napenjanja pa silijo zdaj iz 
njega skozi in to najbrže potiska 
iz njega kipeče pene. Morda jc 
močan v z p u h povzročil tisti 
“kih” — ta pa skozi usta tud 
privzdignil “žnabelj” in tako sc 
zamigale brke.” Tako je skušal 
pojasniti tisto zdravnik.

Glas o tem dogodku se je hi 
tre raznesel okrog in tista dva 
soseda, ki sta čula pri tistem 
mrliču, se nista dala nikdar do-

Ahčanu pa je menda tisti do­
godek še srečo prinesel. Pozneje 

naš svet. In to je bilo za mnoge J se je priženil in poročil z Du- 
neprijetno, da bi jih “hodil” | lerjevo vdovo in od tedaj niso 
kdo obiskovat z drugega sveta ljudje več omenjali Dulerjeve 
po smrti sem nazaj na naš svet.'hiše, ampak Ahčanovo hišo.
Vsakega, ki je kaj o takem do-1 Tako je tisti “strah” na eni' povedati, da se je tisto “kihanje 
gedku čul, je malo pretreslo, če strani Ahčana pretresel, postal j in miganje z brkami” na mrtva- 
ne tudi prestrašilo. Tudi to je je veren, in na drugi strani je škem odru tisto noč tako dogo- 
razumljivo. J pa v isti sapi družico našel v | dilo, kakor je zdravnik skušal

Naj omenim en tak dogodek. Dulerjevi vdovi, s katero se je pojasniti. Kadar koli sta šla mi- 
Nekega leta v zadnjem desetlet- nato poročil in z njo lepo živel.!mo tiste hiše, sta se ozirala pro- 
ju devetnajstega veka je službo-1 Vidite, vsaka reč ima res dve ti njej, če naj bi zopet kaj take- 
val pri orožniškem oddelku v strani. Iga zagledala.
Novem mestu pokojni Ahčan,1 Dogodek, ki bo že skoraj 90! V sedanjih časih se seveda 

vih prednikov. Morda ga ni rav-|rodom nekje z Gorenjske. Bil je let star. ' (kaj takega ne zgodi več. Naj-
no v vsakem slučaju, a ga je vec visoke postave, nekaj palcev * imanj seveda v naši Ameriki
A&koi nekdaj. O tem in pri tem nad 6 čevljev. Dolgega, suhega Še en dogodek naj omenim, j ker pogrebniki mrliče tako oči- 
včasih premišljujem o njih, jim obraza, pod nosom srednjeveli- Slišal sem o njem tudi v svojih stijo in pripravijo, da se nobe- 
dajem visoko priznanje. Z ma- ke mustače in z visokim tisto- mladih letih. Pripovedoval je o nemu nikdar več ne ljubi “kiha- 
lim so bili zadovoljni. Ne mi- časnim orožniškim klobukom, s njem pokojni Pavle Lojk, dolgo-Ti”, ne z “brkami migati”, 
slim pri tem, da niso bili upra-^ peteijnjjmj peresi ob strani, je letni mrliški oglednik in grobo-^ V starih časih se je pa seve- 
vičeni do boljšega življenja, ka- izgledal kakor kak vitez. Patro- kop na šmihelskem pokopališču.! da marsikaj “slišalo in videlo”, 
terega so jim kratili trdovratni iirai je večkrat po okoliških va-! Tam na koncu Žabje vasi ob1 posebno še, če šo imeli zraven 
aristekraii vseh vrst in tistih seh. Na Sveti večer mu je bila'cesti proti Gotni vasi je vodil j kaj pijače... 
časov, ampak teže življenja so določena služba vse gori od Ve- tiste čase neki Z. gostilno. Bil je' V stafih časih tudi televizor- 
po znali prenašati nekako bolj, ]jkih Škerjanc, okrog Ruperč precej debeluhast, tako je orne-'jev ni bilo, so pa ljudje takele 
kakor jih znajo sedanji rodovi, vrha, Viševca, Birčne vasi, Pod- njal Lojk. Rad je tudi jedel in J pripovedke poslušali, se smejali;
Trv imam ^ midiVi ljubna in bližnje okolice. | pil. Na neki pustni torek mu je'tu in tam debelo gledali_svet

Tiste čase so se po tistih oko- žena skuhala mastno prekajeno se je pa vrtel naprej kakor se
To imam v mislih.

To je le nekaj misli, ki nam
vsem obračajo poglede nazaj v licah potikali cigani. To so bili kračo, zraven prikuho, kislo re-
naše preteklosti ob gledanju na 
sedanje čase in dogodke.

Naj se pri tem vrnem nazaj 
v čase svojih mladih let. Nič ta­
ko posebnega, kar naj bi dviga­
lo pozornost. Zame pa je v tem

in so menda še ljudje posebnih po in fižol, kar je gostilničar ze- 
ambicij. Namreč takih, da kar lo ljubil. Namahal se je tiste- 
so kje kaj opazili in videli, da se ga, da je moral parkrat pas od- 
jim je “dopadlo” in če se je, so peti in razširiti za kako luknjo, 
take stvari “šle” z njimi. Pri ta- Ko je po večerji šel po stopni- 
kih poslih so imeli in uporablja- cah v klet, je spodrsnil, padel in

zdaj ... Gregor

Ženske kupujejo
V naši deželi pokupijo ženske’ 

nekako 80 G vseh kravat. Glav­
no kupovanje je pred velikimi 
prazniki.

Jadran praznuje 
50-letnico svojega 

prepevanja
CLEVELAND, O. — V nede­

ljo, 1. marca, bo podal pevski 
zbor Jadran svoj običajni po­
mladanski koncert v Sloven­
skem delavskem domu na Wa­
terloo Rd. Zbor praznuje 50-let­
nico obstoja, zato je program 
koncerta posebno skrbno izbran 
in sestavljen.

Prvi del obsega koncertne pe­
smi, drugi in tretji pa opereti 
“Gypsy Rover” in “Die Fleder- 
piaus”. V vseh delih nastopijo 
pevci in pevke v primernih o- 
blekah, moški in ženski zbor, 
dueti in soli. Pogram se bo za­
čel ob 3.30 popoldne. Vstopnice 
so naprodaj pri članih zbora po 
$2.

Po koncertu bo domača zaba­
va v spodnjih prostorih SDD, 
kjer bodo pri pogrnjenih mizah 
postregli z večerjo in seveda s 
pijačo. V gornji dvorani bo igral 
orkester Richie Vadnal za ples.

Vljudno vabimo vse občin­
stvo, da nas ta dan obišče. Prav 
posebno so vabljeni vsi oni, ki 
so kdaj peli ali kako drugače 
sodelovali pri zboru. Nekoč je 
Jadran imel okoli 100 pevcev in 
pevk.

Na veselo svidenje!
Ann Dekleva

--------o--------
Savani vabijo 
na akademijo

NEW YORK, N.Y. — Savani 
v New Yorku vabijo vse svoje 
prijatelje in znance na letno a- 
kademijo. Akademija bo v so­
boto, 28. februarja, v cerkveni 
dvorani na Osmi, 62 St. Mark’s 
Place, New York, N.Y.

Akademija bo v glavnem po­
svečena slovenski kulturi. Pri 
tej akademiji bodo letos sodelo­
vali tudi naši kolegi iz Toron­
ta.

Po akademiji bomo imeli ve­
čer domačnosti. Za prigrizek ni 
pjiačo bo pa tudi poskrbljeno. 
3e enkrat torej, vsi ste prav le­
po vabljeni 28. februarja na 
Osmo ob osmih zvečer.

Savani
--------o--------

Društvo sv, Janeza 
št. 13 DSD

N. RIVERSIDE, lil. — Dru­
štvo sv. Janeza Krstnika št. 13 
DSD v Chicagu vabi v nedeljo, 
1. marca, na družabno zabavo in 
'cegljanje v Town Hall Bowl na 
5025 W. 25th St., Cicero. Zače­
tek bo cb dveh popoldne. Vab­
ljeni so vsi člani in njihove dru 
žine.

Posebno kegljanje bo tudi za 
otroke in za mešane skupine 
mladostnikov in odraslih. Vsak 
član lahko pripelje s seboj po 
enega gosta. Vstopnina za osebo 
$3 bo porabljena za stroške keg­
ljanja in za nagrade,

Radi bi videli, da se priredit­
ve udeleže vsi člani društva 
Prepričani smo, da bo prijetno 
in zabavno za vse in za vsako­
gar, tudi za tiste, ki ne bodo 
kegljali.

Rezervacije in povprečke keg- 
ljanja (za te, ki žele tekmovati) 
je treba sporočit; podpisani do 
21. februarja.

Na svidenje!
Charlotte Tomazin 
2234 South 15th Ave.
N. Riverside, lil. 60546 
tel. 442-8645

Darilo čitalnici
CLEVELAND, O. — Družina 

Ažman je darovala v spomin po­
kojne Mrs. Anne Ažman Slo­
venski narodni čitalnici v SND 
na St. Clair Avenue $25. Odbor 
knjižnice se za to darilo iskreno 
zahvaljuje.

Čitalnica ima poleg lepe zbir­
ke slovenskih tudi zbirko angle­
ških knjig, ki se ukvarjajo s slo­
vanskimi narodi, njih kulturo in 
preteklostjo. Odprta je vsako 
nedeljo od 10. dop. do 12. in 
vsak četrtek od 8. do 9. zvečer.

Joseph Sircel, knjižničar
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KRIŽ NA GORI
LJUBEZENSKA ZGODBA

Spisal: Ivan Cankar
* * ,fi\ a 0 ff * >

“Ali se poslavljata tudi ona­
dva, ali se poljubujeta?” je pre­
mišljevala Hanca.

Hitreje so plavali oblaki po 
nebu; veter je zapihal močneje 
in v drevoredu so zašumele ka­
plje, ki so padale trdo z lista na 
list in na mokri pesek.

Hanci je bil hlad prijeten, 
odpela si je bluzo pod vratom. 
Nekdo se je opotekal mimo, po­
stal je pred Hanco, zibal se je 
z vsem životom in se je prijel 
za klobuk. Nato je zamahnil z 
roko, zavriskal je hripavo ter 
nadaljeval svojo pot.

Težki koraki so se oglasili v 
veži, Tone jo je prijel za ramo 
in jo je stresel.

“Kaj počneš tukaj, dekle? 
Pojdi z mano!”

Vodil jo je za roko kakor 
otroka, posadil jo je v krčmi za 
mizo, ovil ji je ruto okoli vratu 
in ji natočil poln kozarec.

“Zdaj pij, otrok...”
Mate je premeril vežo z urni­

mi koraki, hitel je po stopnicah 
in v dvorano. Ugledal je Almo, 
ki je plesala z učiteljem. Obraz 
mu je bil še ves bled in oči so 
mu bile rdeče, toda zasmejal se 
je veselo, ko je videl učiteljev 
vihrajoči trak in njegove tanke, 
nerodno sključene noge. Opazila 
ga je bila tudi Alma in ga po­
gledala z vprašujočim očesom. 
Mate se je nalahko priklonil, 
ona se je nasmehnila in je pu­
stila učitelja sredi dvorane.

“Zdrav?” je vprašala in mu je 
ponudila roko.

“Popolnoma!” je odgovoril 
Mate. “Pojdi z mano, idiva malo 
ven, sediva v samoten kot. Rad 
bi se pogovarjal s tabo, povedal 
bi ti kaj lepega, tako razposa­
jeno mi je pri srcu.”

Dala mu je roko in stopila šta 
na hodnik.

“In kaj je s preteklostjo?” se 
je nasmehnila.

“Umrla! Zakopal sem jo v 
velik grob, nasul nanj gomilo do 
neba!”

“Samo na obrazu se ti še poz­
najo sledovi...”

“Pomisli: gomilo do neba!
Opravilo je bilo naporno in če 
mi je čelo še potno, ni treba, da 
bi mi zamerila!”

Sedla sta za malo skrito mizi- 
co; naslonila je glavo ob zid in 
°braz se je skril v zelenju.

Zavzdihnil je globoko in je 
razprostrl roke.

“Zdaj sem svoboden!”
Alma se je zvonko zasmejala. 
“Kako težka ti je ta svoboda!” 
“Potrpi, da se navadim nanjo!” 
Bolj resen je bil njegov obraz, 

naslonil se je s komolci na mizo 
in je oprl glavo ob stisnjene 
Pesti.

“Poleg tebe se počutim dobro, 
•^■Ima; zdi se mi, kakor da si mi 
v sorodu... “Popotnik, brez 
miru . .. Jutri, pojutrišnjem, 
kadar odidem, se boš prav tako 
Prijazno smehljala komu dru- 
gemu ... Jaz bom storil isto ...

Tanka guba se je prikazala na 
h j enem čelu.

“Če je to resnica, čemu jo tre­
ba povedati?”

“Ne zameri... Kar je bilo, 
mi leži še na jeziku, na vsem 
telesu mi leži, tudi srca še ni 
čisto ostavilo ... Daj mi Alma, 
svojo lepo roko; tako je naj­
bolje ...”

Igral se je z njeno belo, okro­
glo roko in jo je poljubljal.

“Kam misliš. Mate, jutri, po­
jutrišnjem?”

“Bilo bi bolje, da me nisi 
spomnila! ... Po svetu hočem, 
■^red par leti se mi je zdelo, da 
2riam veliko in Leonardo je bil 
v primeri z mano diletant. Zdaj 
som se naučil nekoliko in vidim, 
da ne znam še nič. Vesel sem bil 
m lepega upanja poln do tega 
Nocojšnjega večera... zdaj pa 
me je obšel nekak strah. Nič se 
mi več noče na pot in zdi sc mi, 
kakor da se mi vse ponesreči.

Svetovno prvenstvo v umetnostnem drsanju 
v Ljubljani

Take globoke malodušnosti ni­
sem občutil še nikoli — in ver­
jemi, godilo se mi je že zelo 
slabo!”

“Ne bledi! Zato pa si umet­
nik, da se ti godi slabo?”

“Kaj me briga vse, dokler je 
pogum in upanje v srcu! Bos in 
brez brašna bi romal v Mona- 
kovo in iz Monakovega v Pariz. 
Toda srce težko — noga hroma!” 

“Od nocojšne bolezni te jaz 
ne ozdravim!”

Vse drugačen je bil njen po­
gled, bolj čist in bolj resen; so­
čutje je bilo v njem.

“Res, zazeblo me je kakor bo­
lezen ... Doslej sem živel—Bog 
vedi, kako sem živel; ni me bilo 
skrb ne za kruh, ne za posteljo. 
Zdaj pa me je obšel strah, kako 
3om živel jutri, kaj bom jedel 
jutri in kje bom spal. .. Tako 
mi je, kakor da me je Bog za­
pustil ...”

Alma ga je pogladila po la­
seh, nato mu je položila roko 
okoli vratu.

“Mate, kaj se je zgodilo s te­
boj?”

Umaknil se je njenemu obje­
mu.

“Veselega fanta in ponosnega 
umetnika si ljubila ... pa zbo­
gom, Alma, siromak sedi poleg 
tebe!”

Umolknila je, tudi njo je ob­
šlo kakor bojazen pred nečim 
grenkim, neubežnim ...

Tone je iskal voza, ostal je 
dolgo zunaj in se je vrml pre­
klinjajo v krčmo.

Odšli so! Že pred celo uro! 
Vrag z njimi! Drugega voza pa 
ni, če bi ga s cekini plačal! Po­
slednji koleselj je vzel debeli 
doktor ... Kaj praviš, Hanca?” 

Hanca ga je samo pogledala 
in je molčala.

Kaj bi?” se je popraskal 
Tone. “Zvedrilo se je za silo, 
ampak pot je blatna ...”

Ozrl se je postrani nanjo.
“Tak reci vsaj besedo!” 
“Pojdiva!”

Hanca se je vzdignila, toda pri­
jela se je za mizo, da bi ne 
omahnila.

‘Tako sem trudna ... samo 
od vina, Tone!”

Opravičila se je s tihim, skoro 
prosečim glasom in poizkusila 
se je nasmehniti.

Tone je zaklel.
“Bolje ti bo zunaj, Hanca . .. 

Primi se me za roko!”
Sveža sapa jima je zapihala v 

lica. Oblaki so gonili jadrno pre­
ko neba, zvezde so se užigale 
in so ugašale.

“Glej tudi cesto je že skoraj 
posušil veter! Bolje bo, Ko pri­
deva na klanec; tam je pot na­
suta!”

Hanci so bile noge kakor od 
kamna; tudi glava ji je bila tež­
ka in je klonila.

“Tone, trudna sem, res!”
“Ni daleč; komaj uro, če sto­

piva!”
Pritisnil je njeno roko nara­

hlo k sebi, zdela se mu je tako 
majhna in tako nežna, da bi jo 
zdrobil, če bi jo stisnil krepko.

Kmalu je bila fara za njima, 
temno je kipel proti nebu visoki 
zvonik. Šum iz krčem in gostil­
nic je potihnil, le še male rdeče 
luči so se svetile od daleč.

Stopila sta v hrib, Hanca se je 
spotikala ob kamenje.

“Varno, Hanca!... Ne bodi 
žalostna: če te pogledam, je še 
meni sitno pri srcu... Kaj bi si 
storila iz tega? Bilo je, šlo je! 
Tudi jaz sem že doživel .. no, 
kaj te to briga! ... Le pomisli, 
tako po vrsti in brez žalosti: kaj 
bi z njim, kaj bi on v tabo? 
Zdaj je gospod, ni nam več v 
sorodu, stvar je pri kraju! Na 
desno tvoja pot, na levo njego­
va! Neumno je bilo, da si kdaj 
govorila z njim! Seveda je lump, 
da je tako napravil — ampak 
kdo bi napravil drugače? ...” 

(Dalje prihodnjič)

CLEVELAND, O. — Od 2. do 
8. marca 1970 se bodo vršile tek­
me za svetovno prvenstvo v 
umetnem drsanju v Ljubljani v 
Tivoli v športnem zavodu inž. 
Stanka Bloudeka. Sodeč po iz­
vrstno izpeljanih tekmah za ev­
ropsko prvenstvo v umetnost-' 
nem drsanju leta 1967, ki so se 
takisto tam vršile, bodo organi­
zacijski odbor, Slovenska drsal­
na zveza in Slovenska športna 
zveza, skupno z zadevnimi ju­
goslovanskimi odbori in zvezami 
letošnje svetovne tekme takisto 
izvršno izvedli. Naj bo omenje­
no, da je to prvič v zgodovini 
tega lepega športa, da se svetov­
ne tekme vršijo v Ljubljani ter 
da je dvorana Tivoli prav goto­
vo med najboljšimi zaprtimi dr­
sališči v vseh ozirih, kar jih je 
po svetu sploh, in gre tudi v tem 
oziru Slovencem in Ljubljanča­
nom vsa čast! Poleg Tivolija ima 
Slovenija še zaprto drsališče na 
Jesenicah. Razen teh dveh za­
prtih, pokritih drsališč v celi Ju­
goslaviji ni, je pa še nekaj od­
prtih, ki so seveda v rabi le po­
zimi. Primerjajmo to s tem, da 
je samo v Torontu 10 ali več no­
tranjih drsališč, da ima vsak 
manjši kraj v Kanadi svoj. lastni 
“rink”, ter da je v Clevelandu 
3 notranjih drsališč, v Los An­
gelesu iri okolici pa celo 17, in to 
notranjih drsališč (indoor

tekme na barvnem TV in bodo 
oddajane “živo” preko satelita. 
Jim MacKay in Dick Button bo­
sta med ameriškimi komenta­
torji. Menda je namenjeno tudi 
podati kratek program o Ljub­
ljani in okolici, in ker bo vse v 
barvah, bo zanimivo videti, ka­
ko lepa je še vedno ta vsem Slo­
vencem in Slovenkam ljubljena 
Ljubljana!

tako dobra kot Ronnie in Cindy 
Kauffmann iz Seattla, ki edina 
bi letos imela možnost prema­
gati ruske tri pare, ki bodo ver­
jetno zopet dobil vsa tri prva 
mesta.

Kakor je znano, sta se Ronnie 
in Cindy priključila Ice Follies, 
kjer bosta tri leta. Od leta 1961 
naprej sta bila učenca Ron Lu- 
dington-a, ki je prvi med prvi­
mi, kar se drsalnih trenerjev, 
drsalcev in ljudi sploh tiče.

Ruski “Ron Ludington” ali 
“Luddy”, kakor ga njegovi u- 
čenci imenujejo, je pa Stanislav

inKakor se zdi, se bodo ameri , 
ški in kanadski drsalci in drsal-|žuk’ nekdanji tekmovalec
ke zopet dobro obnesli. V zadnia leta trener ruskega (sOV' 
“men’s singles” bo skoraj goto-!ie^skega^ Paia AIeksei 
vo zopet zmagal sedanji svetov­
ni prvak Tim Wood. Lahko pa
je, da mu bo vsaj v figurah de­
lal preglavice Andrej Nepela iz 
Prage. Bitka za tretje mesto se 
bo verjetno vršila med sledeči­
mi: John Petkevich (ukrajin­
skega porekla) iz Great Falls,

Ulanov
! in Irina Rodnina, lanskoletnih 
1 svetovnih prvakov v parnem dr­
sanju. Onadva pripadata mo­
skovski šoli.

Druga dva ruska para, olim­
pijska prvaka in neprekosljiva 
baletna in stilistična drsalca 
Ljudmila Belousova in Oleg

Montana, ter Patrick Pera iz' Protopopov, ter Aleksej Mišin 
Francije in David McGillivray j jn Tamara Moskvina pa pripa- 
iz Kanade. Petkevich in McGil- data leningradski šoli. Dosedaj
livray sta izborna stilistična dr­
salca, Petkevich je sploh med 
najboljšimi v zadnjih 25 letih in 
je v marsičem in tudi v značaju 
podoben neprekosljivemu olim­
pijskemu prvaku Hayes Alan 
Jenkins-u. Ameriko bo zastopal 
še Ken Shelley iz Downey, Cal,; 
ki je prvi ameriški drsalec kdaj­
koli, ki ZDA zastopa v “men’s 
singles” in v parnem drsanju na 
svetovnih tekmah v istem letu.

rinks)! Ali kljub temu blesti On je namreč ameriški prvak v 
dvorana Tivoli gotovo med de-jparnem drsanju, skupno s Jo Jo

Starbuck. Čeprav onadva letossetimi najlepšimi in najboljšimi 
na vsem svetu.

Naj bo omenjeno, da bodo
malo bolj artistično 
sta lani, vendar še

drsata, kot 
daleč nista

je Leningrad, ki ima dolgo kul­
turno tradicijo za seboj, po na­
vadi zmagoval. Lani bi Belouso­
va in Protopopov lahko zmaga­
la, če ne bi bila ona že mesec 
dni bolna in ji je tako zmanj­
kalo energije proti koncu pet­
minutnega programa, radi česar 
sta naredila par napak, kar pa 
ju je stalo prvo mesto. Če letos 
brezhibno drsata, bosta prav go­
tovo zopet lahko svetovna prva­
ka. Naj bo omenjeno, da sta ona­
dva v Sovjetski zvezi narodna 
junaka in da je lani “ljudstvo 
pričakovalo”, da tekmujeta, če­
tudi zdravniško ona ne bi bila

VADIJO SE — Mladi Vietnamci se vadijo v rabi puške M16. Vsak mora seveda orožje 
dobro poznati, da ga zna naglo razdreti in sestaviti, če pride do kakega zastoja.

!i§i§! 1887 1970
NAZNANILO IN ZAHVALA

Z veliko žalostjo v naših srcih naznanjamo vsem sorodni­
kom, prijateljem in znancem, tla je 18. januarja 1!)70 previden 
s sv. zakramenti umrl v Charity bolnišnici naš ljubljeni brat 
in stric

FRANK ŠKABAR
Rojen je bil 29. junija 1887 v vasi Preloze pri Divači na 

Krasu (v Sloveniji. Dragega pokojnika smo pokopali 20. janu­
arja 1970 iz Grdinovega pogr. zavoda v cerkev sv. Vida in 
potem na pokopališče Kalvarijo.

Dragi pokojnik je bil član društva Slovenec
Najlepša hvala vsem, ki so prišli pokojnika 

vsem, ki so se od njega tako lepo poslovili, 
cvetje.

Najtoplcjšo zahvalo naj sprejme Grdinov po grobni zavod za tako lepo in skrbno ureditev 
pogreba in za vso postrežbo.

Ti pa, ljubljeni brat in stric počivaj v miru in prosi pri Bogu za nas, da sc vsi enkrat snidemo 
v srečni večnosti!

Žalujoči ostali:
brata ANTON in ŠTEFAN ŠKABAR v Sloveniji 

sestra KRISTINA ERBER v Sloveniji 
ANTHONY, FRANK, JOSEPH, ELMER KOLENC, nečaki v Clevelandu 

EMILY SY/AILES, JOSEPHINE ŠKABAR, VIVIAN Dl LILLO, nečakinje v Clevelandu

Cleveland, Ohio, 18. februarja 1970

št. 1 ADZ.
pokropit in molit za pokoj njegove blage duše, 
Iskrena hvala za darove za svete maše in za lepo

smela. To se je izvedelo šele po­
zneje. Izvrstna športnika in člo­
veka sta, kakor so ruski tekmo­
valci v umetnostnem drsanju 
sploh! Nobenih vojn ne bi bilo 
in mir bi bil na svetu, če bi sč 
vsi ljudje tako dobro razumeli 
med seboj, kakor se drsalci in 
športni tekmovalci na splošno.

Za četrto ali pa tudi že za tret­
je mesto v parnem drsanju bo 
borba verjetno med Kanadčana- 
ma Val in Sandra Bezic iz To­
ronta, ki izvrstno drsata in sta 
slovenskega ali hrvaškega po­
rekla. Imata sorodnike v Ljub­
ljani ter med ameriškimi in 
nemškimi pari. Kaj lahko je, da 
se bosta za to mesto potegovala 
tudi jugoslovanska prvaka v 
parem drsanju Slovenca in 
Ljubljančana Barbara Šenk in 
Mitja Šketa. Kot Slovenci jima 
želimo, kakor tudi Bezicema še 
posebno veliko uspeha. Zakaj ne 
bi enkrat tudi slovenski par do­
segel v tudi drsanju prvo mesto 
na svetu!

Čeprav je skoraj gotovo, da bo 
povsod p r i 1 j ubljena Gabrielle 
Seyfert (Vzhodna Nemčija) zo­
pet zmagala v “ladies’ singles”, 
je kljub temu gotovo, da ji bodo 
tik za petami ameriška prvaki­
nja Janet Lynn (slovanskega 
porekla), Zsuzsa Almassy (Mad­
žarska), Beatrice Schuba (Av­
strija), in Karen Magnussen 
(Kanada). Karen lani ni mogla 
tekmovati, ker je bila poškodo­
vana; letos drsa še boljše kot la­
ni in jo je zadnje leto treniral 
tudi svetovno znani Don Jack­
son, ki je, kot je znano, doslej 
edini, ki je v svetovnih tekmah 
uspešno izvršil trojni lutz skok, 
in tp leta 1962. To je prav goto­
vo eden najtežjih skokov. Naj 
bo omenjeno, da ima letos v pro­
gramu John Misha Petkevich 
trojni axel (SVa obratov v zra­
ku), kar doslej še nihče v takih 
tekmah ni uspešno izvršil, če­
prav je olimpijski prvak David 
Jenkins bil prvi, ki ga je v tre­
ningu izvršil uspešno. Med mo­
škimi drsalci (men’s singles) so 
trojni skoki v svetovnih tekmah 
sedaj “en mass” in naj se jih 
pričakuje po dva ali tri od vseh, 
ki bodo dosegli prvih pet do de­
set mest.

Tekmovanje v drsanju na le­
du je razdeljeno na obvezne ple- 

I se, poljubni ples, in prosti ples 
(tudi imenovan “mini-pair”). 
Prosti ples ima gibe, ki jih je 
lahko delati in ki jih zadnji dve 
leti dovolijo, da bo s tem tudi 

j ples na ledu imel vstop v olim- 
j pijske igre. Ples na ledu je bil 
vedno smatran kot umetnost — 

j kar ples je in kot tak ni spadal 
i v olimpijske igre, kamor po pra- 
| vilih spadajo samo športi. Če­
prav je umetnosto drsanje kom­
binacija športa in umetnosti, je 
ples na ledu pred uvedbo “mini- 
pair’ -a bil smatran le kot čista 
umetnost. Radi podobnih vzro­
kov tudi baleta in modernega 
plesa nimajo v olimpijskih 

j igrah.
Če ne bo kakih presenečenj, 

I bo “bitka” za prvo mesto v ple­
su na ledu med ruskim parom 
Ljudmila Pahomova in Alek­
sander Gorškov ter med ameri­
škima prvakoma Judy Schwo- 
meyer in Jim Sladky (učenca 
Ron Ludingtona, pa preje še u- 
čenca Danny Ryana, ki je bil 
leta 1961 ubit v letalski nesreči, 
radi katere smo Američani zgu­
bili vso svetovno ekipo, in kate­
rega učenec ali učenci so bili 
med prvimi ameriškimi drsalci 
skozi od leta 1958 pa do letos). 
Ljudmila Pahomova je never­
jetno muzikalna in živahna, 
Judy pa fletna in poskočna. Obe 
imata lep in prijazen nastop, 
kot ga dandanes marsikatero 

| dekle niti ne pozna.
Zanimiva plesalca na ledu sta

Angelica in Eriok Buck (Zahod­
na Nemčija (ter Ilona Berecz in 
Istvan Sugar (Madžarska). Pa 
tudi ameriška drugi in tretji 
team, Debbie Hanson in Brad 
Hislop (Seattle) ter Ann in Skip 
Milier ((Philadelphia, učenca 
Ron Ludingonta) sta izvrstna. 
Izgleda, da letos Velika Brita­
nija, ki po navadi zmaguje v tej 
panogi, ne bo tako dobro uspela. 
Zadnjič in prvič so ZDA prišle 
na prvo mesto v plesu na ledu 
leta 1950, Rusija pa še nikoli. 
Zdi se, da bo končno tudi v 
plesu na ledu tekma med Ame­
ričani in Rusi, kakor je bila več 
let v parnem drsanju.

Kdo še bo zastopal Jugoslavi­
jo, trenutno ni znano, ali zdi se, 
da bodo imeli tekmovalce v 
vseh štirih panogah. Na vsak 
način, oči vsega sveta bodo o- 
brnjene na lepo, belo Ljublja­
no in tako bo mogoče končno 
ves svet vedel za in videl ta le­
pi zemeljski kotiček, sredi slo­
venske zemlje. Vsem tekmoval­
cem in tekmovalkam iz vseh dr­
žav pa: Vso srečo ter “Have a 
happy skate!”

Stanko Meršol

V dobi mini kril . . .
Nekaj let starega Mitjo, ki ga 

je mamica vzela s seboj na 
mestni živilski trg, pa se je tam­
kaj v gneči izgubil in obupno 
jokal, je dvignila v naročje neka 
stara gospa in ga z vso obzir­
nostjo narahlo okregala: “Zakaj 
pa se nisi držal maminega kri­
la?”

“Saj bi se ga rad,” je v ihti 
pojasnjeval Mitja, “pa ga nisem 
mogel sploh doseči.”

DELO DOBIJO
DELO DOBE

Uradnico za tipkanje, vlaganje, 
inventurne zapiske. Obrobne ko­
risti, stalno delo, oglasite se 
osebno.
Žensko za tovarniško delo, zla­
ganje in inšpekcija, odlični de­
lavni pogoji.
Moški za delo na opločnem tra­
ku. Skušnja nepotrebna, vas 
izučimo. Oglasite se osebno.

ADVANCE PLATING CO. 
1530 E. 40th St. 

Cleveland, Ohio 44103
(36)

dol-' »K* 4,4̂ 5 s J

Iščemo žensko
V Collinwoodu se išče ženska, 

da bi delala družbo ženski sred­
nje starosti od 7. zj. do 5. pop. 
Kličite 531-1499. 
______________ (34)

Čistilka
Iščemo čistilko za lepotjčni 

salon, 5 dni v tednu. Kličite 
CH 1-8383.
PIERRE S BEAUTY SALON 

210 Buckley Bldg.
1501 Euclid Ave.

(10,11,12,17,18,19 feb)

MALI OGLASI
Pes zgubljen

Zgubil se je črn pes, mešane 
pasmi, srednje velikosti, 19. 
januarja, v bližini E. 77 in St. 
Clair Ave. Kličite 431-5898.

-(35)

Ženitna ponudba
Slovenski fant, star 20 let, pri­
den in mirne narave, želi spoz­
nati pošteno slovensko dekle, da 
bi se z njo poročil. Ponudbe po­
slati na Ameriško Domovino 
pod značko: “Pomladni zvonček” 

—Feb. 18,20,27)

Hiša naprodaj
Lastnik prodaja dobro 6-sobno 

hišo v st. clairski slovenski oko­
lici. Vsa podkletena, ima plinski 
ogrev. Kličite po 5. uri pop. 881- 
"10- (mwf feb 27)

MAPLE HEIGHTS POULTRY & CATERIHG
17330 Broadway Maple Height*
Naznanjamo, da bomo odslej nudili kompletno postrežbo (catering ser­
vice) za svatbe, bankete, obletnice in druge družabne prireditve. Za 
prvovrstno postrežbo prevzamemo popolno odgovornost. Na razpolag' 
vseh vrst perutnina. Se priporočam*.:

ANDY KOČEVAR m SINOVI
Tel.: v trguvmi MO 3-7733 — na domu MO 2-2912



1"» AMftRTSKA DOMOVINA,

“Njen denar si zapravi], hina­
vec. Macafurju si vse verjel, kar 
je kvasil o Neži, tega pa ne veš, 
da najbolj opravlja in obrekuje 
tebe.” Tone ni vedel, od kod se 
mu oglaša ta glas, Macafur je 
bil vendar tako prijazen z njim 
in on vendar ni lagal, kaj vse se 
je godilo pri Adamovcu. Rožnik 
in Vodnik sta že vedela, zakaj 
sta jo pripeljala nazaj. “Ce se je 
kaj spakedralo, nak, moje krvi 
ni!” se je pridušal, vest pa mu 
je rekla:

“Star si že vendar, pa tako 
neumen, čenčam verjameš, res­
nico pa brcneš v kot. Hinavca 
Macafurja, ki ga vsi hribovci 
poznajo in mu zato ne verja­
mejo, poslušaš, Nežo, nedolžno 
in pošteno ženo pa mučiš in po 
nepotrebnem ustvarjaš v hiši 
pekel.”

Ogenj je pojemal v peči in le 
medlo osvetljeval vežo, Tonetu 
pa vendarle jemal vid.

Slišal je, da se je Neža zakle­
nila, slišal tudi, da je prižgala 
luč in jo kmalu ugasila.

“Vrata snemi, kdo jih sme za­
pirati pred teboj!” mu je nekaj 
reklo, noge se pa niso premak­
nile in roke so kot mrtve obvi­
sele ob telesu.

“Vraga, kaj sem res trepet­
lika?” ga je stogotilo. Da ni mož 
beseda, da je lažnik, to je bilo 
prehudo, bolelo ga je, pa čim 
bolj je premišljeval, tem bolj se 
mu je vsiljevala izpoved: “Res, 
res! Tako je!”

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP

WOMAN to live in, care tor two 
children, age 2 and 3. $30 wk. plus 
room and board.

Ph. 737-8739 bef. noon
(34)

Zaloputnil je vežna vrata za 
seboj in se zakopal v listje v 
listnjaku. Čudno, samota in 
hlad sta ga streznila. Hinavski 
Macafurjev obraz se mu je zare­
žal iz teme, mu mežikal in krem- 
žil ustnice, kot bi hotel reči: “O 
ti bahavi gruntar, kako rad na­
sedeš! Zdaj vidim, da si do ušes 
zaljubljen in da te je sama sa- 
mogoltnost!” Da, samogoltnost! 
Ob tem očitku se je ustavil in 
ni mogel do drugih misli, dokler 
si ni priznal, da je res samogolt- 
než.

Zaspal bi bil rad, pa ni mogel. 
Zaprl si je oči, pa je skozi zaprte 
veke videl vso pijansko družbo, 
s katero je Nežin denar zapravil, 
na semensko ajdo pozabil in na 
žemlje in na fige, ki jih je Tonč­
ku obljubil.

“Zverina!” mu je zazvenelo 
po ušesih. Nekje iz kotov mu je 
siknilo in se mu zagrizlo v dušo. 
“Ali si pozabil na obljube, ki si 
jih še včeraj ponoči žežnjal 
ženi?” se mu je oglašalo izpod 
strehe in zdelo se mu je, da sliši, 
kako žena hrope, kako vzdihuje 
in se premetava po postelji in 
kliče Tončka: “Le zaspi, ti bom 
že jaz prinesla žemelj in fig.”

“No, še otroka sem nalagal!” 
se je udaril po čelu in se zako­
pal v listje, da bi ne videl Tonč­
kovih oči, ki so prosile, da bi ne 
videl njegovih rok, ki so grabile 
po žemljah in po figah.

“Tonček, zlagal sem se ti, prav 
res, prinesel ti jih bom, nič več 
ne bom poslušal Macafurja!” je 
žlobudral v listje. Ko pa so mu 
misli omagale in se je sova ogla­
šala v planini, pe zaspal, v sa­
njah pa so se mu zarežala ob­
raza pikove dame in križevega 

i kralj a — za nameček zasmehi j i- 
va podoba srčnega fanta in ga 
spraševali: “Ali nas ne poznaš?”

HOUSEKEEPER
Reliable woman to live in, keep 
house, care for small child. Pvt. rm. 
TV. Refs. Glenview. $50.

Ph. 729-1786
(34)

WOMAN FOR GENERAL HOUSE­
WORK AND COOKING. Vic. Bryn 
Mawr & Sheridan - 5 days. Good 
salary. Refs. Ph. 254-4344 Mon. thru 
Fri. 10 to 5 and 334-5183 weekends.

BABYSITTER
My home. 3 children.. Ages 2, 4, 6. 
Oak Park area.

Ph. 386-2971
(35)

BUSINESS OPPORTUNITY

LUNCHMEAT ROUTE 
WHOLESALE — South-southWest 
Side. OWNER. Ph. 448-1107

(34)

FOR SALE BY OWNER. 
DRY CLEANERS 

Long est. steady neighborhood trade 
in heavy traffic area.
Illness forces sale.

486-9245 (35)

CHICAGO, ILL.

XVII.
Kot bi bil stepen in bi mu 

bili želodec izprali, se je Tone 
počutil zjutraj, ko se je preko- 
balil po listju in zagledal, da je 
zuhaj dan in da Neža že var- 
deva in da za njo hlača Tonček.

Pred listnjakom je obstal. V 
hišo ga je bilo sram, Tonček bi 
ga pobaral za fige in žemlje in 

'spet bi se mu moral zlagati: jih 
niso še spekli, so jih razprodali, 
skratka, prinesel jih ni. Sram ga 
je bilo pred Nežo, njen denar je 
zapravil, semenske ajde pa ni 
kupil, čeprav se je ona ves dan 
trapila s hosto.

Neža je prišla po steljo, pa se 
je naredila, kot da se ponoči nič­
ni zgodilo in je nič ni žalil, de­
lala je lep obraz in šla mimo 
njega, kot da sta se že prej o 
vsem domenila, kar bo treba 
čez dan do večera. Ona ga ni 
pozdravila, on je ni ogovoril. 

“Mama!” je zavekal Tonček. 
“Že grem!” se mu je oglasila 

Meža in odšla v vežo.
“Mama, ali imaš fige?” 
“Nimam. V nedeljo ti jih ku­

pim. Jaz pa ne bom pozabila!” 
je tiho, skoraj boječe šepnila. 
Grenko ji je bilo pri srcu, vsaj 
otroku naj bi kupil, ko mu je 
tako sveto obljubil in je snoma- 
ček še ponoči samo o figah in 
žemljah sanjal.

“Ali je ata pozabil?”
“Ne vem!” se mu je z mokrimi 

očmi nasmehnila, pa skrila 
obraz, ko je Tone stopil v vežo.

‘Ata . ..” se je oglasil Tonček, 
za fige in žemlje je hotel vpra­
šati, pa mu je beseda nenadoma 
zamrla.

Tone se ni oglasil, le v srcu 
ga je zabolelo. Otroku je lagal, 
Nežin denar je zapravil. Glava 
se mu je povesila in, ne da bi 
črhnil besedo, šel v hišo, se use­
del za mizo in si podprl glavo. 
Težka mu je bila, misli pa še 
težje. Izpod stropa so ga gledali 
svetniki: sv. Andrej, sv. Luka, 
sv. Anton, sv. Lucija in zdelo 
se mu je, da mu vsi očitajo, da 
je otroka nalagal, Nežin denar 
zapravil in bil nato še tako grd 

njo. Oko mu je obstalo na 
dveh slikah: smrt pravičnika in 
smrt grešnika. Nebesa se odpi­
rajo pravičniku, angel njegov je 
ves srečen, duhovnik ga tolaži 
in pravičnik Bogu vdano umre. 
Na grešnika pa že čakajo črni 
vragi, duhovnika ni maral, an­
gel varuh odhaja ... in grešniku 
se odpira pekel, večno, večno bo 
gorel v njem. Še nikoli si Tone

MALE HELP

WE NEED 
ARCHITECT 
GRADUATES

Opportunities are Open for 
ARCHITECTS or PLANNERS

in the Phoenix office of a major 
architectural and planning firm. 
Our work includes significant 
architectural and planning com 
missions in Arizona, Massachusetts, 
Nevada, California, Colorado, Mon­
tana, New Mexico and Hawaii.
All personnel are afforded a wide 
variety of job experience in all as­
pects of architecture & planning. 

Send resume to:
(602) 264-5503

Flatow-Moore-Bryan 
& Fairburn, Inc.

3800 N. Central Ave. Suite 1017 
Del Webb Building 

Phoenix, Arizona 85012
(36)

REAL ESTATE FOR SALE
Palatine—Owner. 7 yr. old bi-level, 
4 bed., bath-large fam im. & 
kitchen. Extras, 2 car gar. $34,900 
Buyer could assume 5Vi% mtge.
241 N. Dean Dr. 359-2228

(35)

ni tako natančno ogledal teh 
slik kot danes in tudi nikoli ga 
še niso tako presunile.

“Naslikati se da vse, v resnici 
je pa popolnoma drugače!” se 
mu je smehljala in se ponujala 
misel, okleniti se je pa le ni 
mogel. Zdela se mu je tuja.

Tako je bil zaverovan v smrt 
pravičnika in grešnika, da ni 
videl, ko je Neža postavila kosilo 
na mizo. Sama s Tončkom je 
jedla kar na ognjišču.

Kaša z mlekom mu je zadi­
šala, pa se je že oglasila grenka 
misel. Adamovčevo mleko je, 
vse svoje si pognal po dolgi do­
lini in zapravil s kartami. Za 
hvaležnost si pa še tak.

Vstal je in sam ni vedel, česa 
naj se loti. Koš v veži ga je 
opomnil, da bi bilo ajde treba.

“Kako je pa s hosto?” je vpra­
šal ženo.

“Vsa je na njivi!” mu je odgo­
vorila hladno, pa prijazno, da 
je Toneta presenetilo. Pričako­
val je, da ga bo nadrla, mu na- 
plela očitkov in ga terjpia za 
denar. Pa nič!

“Nisem mislil, da je tako do­
bra!” si je tiho priznal in ne­
znansko se mu je zasmilila.

“Bi pa danes požgali?” je za­
stavil prijazno in kar nekam 
presladko.

“Le!” mu je pritrdila.
“Saj nisi huda?” mu je tedaj 

ušlo, oči je povesil in kot ske­
sanec stal sredi veže.

“Nak!” je tiho odgovorila in 
si z rokavom obrisala oči.

“Čudak je, toda dober kljub 
temu!” ji je nekaj narekovalo 
in spet si je morala priznati, da 
ga ima rada. Vsak človek ima 
pa svoje napake! Bila je spet 
prepričana, da ga bo spameto­
valo in da mu je od sile žal za 
zapravljeni denar. Kje bo dobil 
semensko ajdo, ga ni vprašala, 
pa tudi upala ne bi. Ce se bo 
navrl, jo bo staknil, če vrag ni. 
Toliko ga je poznala!

“Kravi še pokladem!” je izkol- 
cala in šla izpred ognjišča. Pre­
tesno ji je bilo v njegovi bližini. 
Hudo ji je bilo, zaradi nje je 
moral prebiti v listnjaku.

Tonček je ostal na ognjišču, 
gledal v peč, pa spet na očeta, 
da bi ga pa ogovoril, ni našel 
besede.

“Na fige sem pa kar pozabil,” 
je oče sprožil sam. “V nedeljo 
ti jih pa prav res prinesem.”

“Mama tudi!” Bil je vesel, da 
so mu oči kar žarele.

(Dalje prihodnjič)

Dr., tel. 884-8217, nadzorni odbor: 
Albert Marn, Anton Zak, Joseph 
Trebeč. Seje so vsaki drugi mesec.

SLOVENSKI NARODNI DOM 
NA ST. CLAIR AVE.

Predsed. Tony Zak, podpredsed. 
John Centa, taj. Frank Bavec, blag. 
Josephine Stwan, zapis. Julia Pirc; 
Nadzorni odbor 5 članov, Frances 
Tavčar predsednica, Gospodarski 
odbor 5 članov, Eddy Kenik pred­
sednik, Prosvetni odbor 6 članov, 
Dr. F. J. Kern in Janko N. Rogelj, 
častna predsednika, Frank Wirant, 
častni direktor. Seje vsak drugi 
torek v mesecu ob 8 uri zvečer, v 
sobi štev 1 staro poslopje.

KLUB DRUŠTEV AJC NA 
RECHER AVE.

Predsednik Lou Sajovic, podpred­
sednik Ray Bradač; tajnica in blag. 
JoAnn Milavec, 23891 Glenbrook 
Blvd., Euclid, O. 44117, tel.: 531- 
7419; zapisnikar Edward Leskovec; 
nadzorni odbor: Frank Kozlevčar, 
Joe Klopovic, Frank Zigman. Seje 
za 1. 1970 prvi ponedeljek vsak 
drugi mesec: feb. apr. jun. avg. okt. 
dec., v American Yugoslav Centru 
na Recher Ave., ob 8. uri zvečer.— 
KE 1-9309.

Imenik raznih društev
Slovenski domovi

Milan Zajec, Nadzorni odbor: Jože 
Nemanich, Branko Pfeifer, Vili 
Zadnikar, Razsodišče: John Kovačič, 
Mate Resman, John Oster, Duhovni 
vodja: č. g. Rajko Hobart.

Jpokojenski klubi
KLUB SLOVENSKIH UPOKOJEN­

CEV V EUCLIDU
Predsednik Krist Stokel, podpred­

sednika John Gerl in Josephine 
Škabar, tajnik John Zaman, 2021 
E. 228 St., Euclid, O., 44117, tel. IV 
1-4871, blag. Andrew Bozich, zapis, 
Leonard Poljšak. Nadzorni odbor: 
Mary Kobal, John Troha in Molly 
Legat. Poročevalci: Frank česen, 
Leo Poljšak, John Troha. — Seje 
se vrše vsak prvi četrtek v mesecu 
ob 2. uri pop. v Slovenskem Dru­
štvenem Domu (AJC) Aecher Ave.

KLUB LJUBLJANA
Predsednik Anton Meklan, pod­

predsednik Louis Vidovec, tajnica 
Steffie Koncilja, 15611 Saranac 
Rd. GL 1-1876; blagajnik Anton 
Yerak; zapisnikarica Frances Klun. 
Nadzorni odbor: Molly Legat, Josie 
Škabar, Frances Julylia. Kuharica 
Mary Dolšek. Frank Rupert, stric; 
Angela Barkovic, teta. Pevovodja 
Frank Rupert. Muzikant John Grab­
nar. — Seje se vršijo vsak zadnji 
torek v mesecu ob 8. uri zv. v AJC 
na Recher Avenue.

DIREKTORIJ SLOVENSKEGA 
DRUŠTVENEGA DOMA NA 

RECHER AVE.
Predsednik Joseph Trebeč, pod. 

predsednik Edward Leskovec, tajnik 
Stanley Pockar, 732-8662; blagaj­
nik William Frank; zapisnikarica 
Mary Kobal; nadzorni odsek; Louis 
Sajovic, John Hrovat, John F.vatz, 
Gospod, odbor: John Troha, Preds 
John Adams, Frank L. Kozlevčar 
Direktorij: S. J. Kasunic, Al Pestot 
nik, Joe F. Petrie, Jr., Ray Bradač, 
Upravnik (Poslovodja); Charles 
Starman — Tel.: 531-9309; Hišnik: 
Joseph Petrič, Sr. Seje se vrše vsako 
tretjo sredo v mesecu, začetek ob 
8. uri zvečer v Društvenem domu, 
Recher Ave., Euclid, Ohio.

SLOVENSKI DOM 
15810 Holmes Ave.

Predsednik Edwin. Grosel, pod­
predsednik John Habat, blagajnik 
Jos. Ferra, zapisnikar Daniel Pavšek 
tajnik Al Marn, tel. 681-6650, gospo­
darski odbor: Henry Bokal, Eugene 
March, Frank Kocin Jr., nadzorniki 
Joseph Jerkič, Frank Zorman, 
Richard Spilar, pomočniki: Frank 
Sustersich, Louis Zavodnik, John 
Jevnikar, Joseph Lipovec. Poslovo­
dja Anton Bokal, tel. 681-9675, 
Mesečne seje vsak 4. torek v me­
secu ob 7.30 zvečer.

SLOVENSKI DELAVSKI DOM 
15335 Waterloo Road

Predsednik Harry Blatnik, pod­
predsednik Frank Mihelich, tajnica 
in blagajničarka Agnes Stefunlc 
zapisnikarica Anne Žele nadzor­
niki: Frank Bitebc, John Cech in 
Mary Dolšak, gospodarski odbor 
Andy Božič, John Korošec, Louis 
Furlan, Frank Mihelich.

FEDERACIJA SLOVENSKIH 
NARODNIH DOMOV

Predsednik Edwin Grosel, pod­

predsednik Harry Blatnik, blagajnik 
John Taucher, finančni tajnik Stan­
ley Pockar, zapisnikar Joseph 
Fortuna, dopisovalni tajnik Mickey 
Dancull, 13390 Settlement Acres

MALE HELP

Director of Public Works
Design and construction of sanitary and storm sewers, pavements, 
streets and various public works projects. Administrative and supervi­
sory experience required. Salary commensurate with experience and 
ability. Excellent fringe benefits. B. S. degree in Civil Engineering 
required to begin Jan. 1, 1970. Send complete resume in strict confidence

Board of Public Works 
County City Building, Stevens Point, Wis.

c/o City Comptroller
p* I'*’ (34)

ONLY SLOVENIAN MEN'S SOCIAL ORGANIZATION

SLOVENIAN MEN'S ASSOCIATION 
OF AMERICA

Organized 3rd of June 1938 in Barberton, Ohio

Incorporated 13th of March 1939 in State of Ohio

SUPREME OFFICE CLEVELAND, OHIO

MODERN SOCIAL, SPORT & CULTURAL ACTIVITIES

No Medical Examination Necessary 
Acceptance from 1 to 50 yrs.

SUPREME BOARD:
President: JOHN DOGANIERO, 931 E. 248th St., Euclid, O. 44123
I. Vice-President: JOHN LESKOVEC, 28 Steele St., Girard, Ohio 
H. Vice-President: WILLIAM J. KENNICK, 2675 Rockefeller Rd.,

Wickliffe, O. 44092
Secretary: JOHN DOGANIERO 931 E. 248 St., Euclid, Ohio 44123 
Recording Secretary: FRANK SAJN, 509 Karl Dr.

Richmond Hts., O. 44121
Treasurer: FRANK M. PERKO, 1092 E. 174th St., Cleveland, O. 44119 

BOARD OF AUDITORS
Pres.: JOSEPH PONIKVAR, 27601 Fullerwood Ave., Euclid. O. 44132
II. Auditor: DAMJAN TOMAZIN, 18900 Kildeer Ave., Cleveland,

O 44119
IH. Auditor: HAROLD J. VOLPE, 21430 Wilmore Av., Euclid, O. 44123

For INFORMATION Call or Write to Slovenian Men’s 
Association, John Doganiero, 931 East 248th St., Euclid, 
Ohio 44123. Telephone 261-2546.
Publication Organ: AMERICAN HOME, 6117 St. Clair Ave., 

Cleveland, O. 44103.

61st St., Cleveland, O. 44103; Anci 
Stele, tajnica, 929 E. 78th St., Cleve­
land, O. 44103; Darko Medved, bla­
gajnik. 86 Fern Ave., Toronto 3, 
Ontario, Canada; Ludvik Burgar, 
urednik Odmevov, 1702 Linden St.. 
Ridgewood, N.Y. 11227; in Serge* 
Delak, urednik — Odmevi, 1167 E. 
18th Street, Brooklyn, N.Y. 11230.

KLUB UPOKOJENCEV 
V NEWBURGHU

Predsednik Anton Perusek, pod­
predsednik John Fabjančič, tajnica 
in blagajničarka Antonia Stokar, 
6611 Chestnut Rd., Independence, 
Ohio, 524-7724, zapisnikarica Jen­
nie Pugely; nadzorni odbor: Andy 
Rezin, Anton Gorenc, Mary Sham- 
rov. Za Federacijo: Anton Perušek, 
Andy Rezin, Mary Shamrov, Anton 
Gorenc, Antonia Stokar. Seje vsako 
4. sredo v mesecu ob 2. uri popol­
dne, v naslednih Narodnih domo­
vih: januarja, aprila, julija in
oktobra na Maple Hts., februarja, 
maja, avgusta in novembra na 80. 
cesti, marca, junija, septembra in 
decembra na Prince Ave.

SLOVENSKA TELOVADNA 
ZVEZA V CLEVELANDU

Duhovni vodja Rev. Jože Falež, 
starosta Janez Varšek, tajnica in 
blagajničarka Zalka Zupan, 1259 E. 
61 St. Cleveland, O. 44103, načelnik 
Milan Rihtar, vaditeljski zbor: Mi­
lan Rihtar, Janez Varšek, France 
Tominc, Marija Rihtar.

BALINCARSKI KLUB
Predsed. Tony Novak, 1. podpred­

sed. Mark Vesel, 2. podpredsed. 
Frank Grk, taj. Joseph Korošec, 
15807 Grovewood Ave., Cleveland, 
10, Ohio 481-3794, blag. Joseph 
Ferra, zapis. Mary Božič, nadzor. L. 
Petrač, J. Habat in A. Božič, ref. L. 
Barbish, kuharice Johana Perko, 
Albina Mršnik in Rose Žavbe. poro­
čevalca Mary Božič ir. Joseph Ferra, 
vratar Duš, natakarice Rose Čebul 
in Rose Ribar. Seje se vrše vsako 
četrto soboto v mesecu v Slov. 
delavskem domu na Waterloo Rd. 
Balincarski večeri so: ponedeljek, 
torek sreda, in sobota zvečer, nede­
lja popoldne in zvečer.

ŠTAJERSKI KLUB
Predsed. Ivan Novak, podpredsed. 

Stanko Kodrin, taj. Anica Gjerek, 
1264 E. 59 St., 432-2981 blag. Mirko 
Antloga, odbor. Karl Fais, Martin 
Valenčak, Slavica Turjanski, Slavko 
Zagmajster, Lojze Burjes, Janez 
Goričan; nadzor. Ivan Vinkler, Karl 
Gumzej in Jože Zelenik; razsod.

KLUB SLOV. UPOKOJENCEV 
ST. CLAIRSKO OKROŽJE

Predsednik Louis Peterlin, pod- 
preds. Frank Majer, tajnik Joseph i pavel Sirnik, Lojzka Feguš; gospo­
dkom, 1096 E. 68 St., Telephone: | dar Avgust Gselman, gosp. pom. 
EN 1-4847, blagajnik Florian Močil- Avgust Šepetave, dopis. dr. Jože 
nikar, zapisnikarica Cecilia Subel. Felicijan, kuh. Lojzka Feguš in
Nadzorni, odbor: Andrew Kavcnik, 
Joseph Babnik, Mrs. Mary Kolegar. 
Veselični odbor: Frances Okorn,
Anna Zalar, Barbara Babnik, Gosp. 
Odbor: Mike Vidmar. Nove člane in 
članice se sprejema vseh starosti 
kadar stopijo v pokoj. — Seje se 
vršijo vsak tretji četrtek ob 2. uri 
popoldne v spodnji dvorani SND 
na St. Clair Avenue.

KLUB SLOV. UPOKOJENCEV 
NA WATERLOO RD.

Predsed: Joseph Planinc, podpred­
sed. Gertrude Koshel, taj. in blag. 
George Panchur, 1258 E- 169 St., 
tel. 531-8536, zapis. Louis Dular, 
nadzor. Marion Basel, Rose Pavlin 
in Mary Kren. Seje so vsak 2. torek 
v mesecu ob dveh popoldne v SDD 
na Waterloo Rd.

Avgust Gzelman.
SLOVENSKA FOLKLORNA 

SKUPINA KRES
Voditeljica skupine ga. Eda Vovk, 

telefon 531-2324, predsednik Tone 
Ovsenik, podpredsednik Janez J. 
Vidmar, tajnica Marta Potočnik, 
1075 E. 64 St. Cleveland, Ohio 44103, 
telefon 391-8184, blagajnica Lidija 
Potočnik, oder: Edi Mejač, Janez 
Vidmar, kostumi: Jožica Dolenc,
Veronika Peklar, Joži Starič, glasba 
Lojze Kuhar, bara: Martin Lum­
pert, kuhinja: Joži Kristanc, Lud­
vik Suman, odborniki: Ana Meglič, 
Bemada Mejač, Jože Leben in 
Lojze šef. Redna seja se vrši vsak 
prvi petek v mesecu.

KLUB UPOKOJENCEV 
v Slovenskem domu na Holmes Av*

Častni predsednik Anton Škapin, 
predsednik Joseph Ferra, L pod­
predsednik Tosko Yerkič; II. pod­
predsed. Wm. J. Kenniek, tajnik in 
blagajnik John Trček, 1140 E. 176 
St, tel.: 486-6090; zapisnikar Joseph 
Malečkar; nadzorni odbor: John 
Poznik, John Habat, Štefka Kon­
cilja. — Seje in sprejemanje novih 
članov vsako drugo sredo v mesecu 
ob 2. uri pop. v Slov. domu na 
Holmes Avenue.

SLOVENSKI NARODNI DOM, 
MAPLE HEIGHTS, OHIO

Predsednik Louis Fink, podpred­
sednik Fred Filips, tajnik Emil Mar 
tinsek, blagajnik Joseph Stavec 
zapisnikar Anton Perušek, nadzor 
niki Frank Urbančič, Al Glavic 
Anton Kaplan, gospodarski odbor 
John Semich, in, Millie Lipnos, vese­
lični odbor Al Glavic, Antonia 
Stokar, Millie Lipnos in Frank 
Urbančič, odborniki Andrew Režin 
st., Anton Gorenc, Andrew Rezin 
ml. in Charles Hočevar.

Seje vsaki četrti torek v mesecu 
Ob 7:30 uri zvečer.

GOSPODINJSKI KLUB NA JU- 
TROVEM (Prince Ave.)

Predsednica Jennie Bartol, pod 
predsednica Rose Vatovec, tajnici 
Stella Mahnič, blag. in zapis. Mar 
Taucher. nadzornice: Anna Krese 
vic, Angela Magovec. — Seje so 
vsako prvo sredo v mesecu ob 7:30 
zv. v SDD na Prince Avenue.

UPRAVNI ODBOR KORPORACIJE 
“BARAGOV DOM”, 6304 St. Clair

Predsednik: Frank Grdina; pod­
predsednik: Joseph Nemanich; taj­
nik; Janez Ovsenik, 7505 Cornelia 
Ave. blagajnik; Janez Breznikar; 
upravnik: Jakob Žakelj; Baragova 
prosveta: Frank Cerar; knjižničar; 
Lojze Bajc; pravni zastopnik: Ed­
mund Turk; odborniki: Stanko Vid­
mar, Franc Sleme, Vinko Rožman, 
Anton Meglič, Ferdinand Sečnik, 
Tony škrl, Franc Kamin. — Dom 
ima prostore za razne prireditve. 
Telefon: 361-5926 ali 432-0142.

SLOVENSKA PRISTAVA
Predsednik: Milan Dolinar; Prvi 

podpredsednik: Stanislav Vrhovec, 
Drugi podpredsednik: Felix Brez­
nikar; Tajnik: Milko Pust, 18724 
Neff Rd., Cleveland, O. 44119, tel. 
486-7033 Blagajničarka: ga Berta 
Lobe. Odborniki: Frank Cenkar, 
Miro Erdani, Andrej Kozjek, Elmer 
Kuhar, Edward Ljubi, Frank Lov­
šin, Filip Oreh, Stane Frisian, Lojze 
Petelin, Janez Skubic, Edi Veider,

FEDERACIJA KLUBOV SLOV. 
UPOKOJENCEV NA PODROČJU 

VELIKEGA CLEVELANDA
Predsednik Krist Stokel, 1. pod­

predsednik Anton Perusek; 2. pod- 
pred. Louis Arko; tajnik Joseph 
Okorn, 1096 E. 68 St., 361-4847; 
zapisnikar John Trček, blagajnik 
Andy Bozich; nadzorni odbor: Jo­
ško Jerkič, Louis Dular, in Leon 
Polšak. — Seje so vsake tri mesece. 
Sklicuje jih predsednik po potrebi.

AMERIŠKI-SLO VENSKI 
POKOJNINSKI KLUB,
V BARBERTON, OHIO.

Preds. Louis Arko, podpreds. 
Aug. Maver, tajnica - blagajničarka 
Mary Šušteršič, 405 Van Street, 
Barberton, Ohio 44203, tel. 753-2135, 
zapisnikar, Anton Okolish, nadzor­
nice, Josephine Plainer, Frances 
Žagar. Josephine Porok. — Seje 
vsak prvi četrtek v mesecu, ob 2. 
uri popoldne, v Slovene Center!

Samostojna društva
SAMOSTOJNO PODPORNO DRO 

ŠTVO LOŽ K A TtOLTNA
Častni predsednik Frank Baraga, 

predsednik Michael Telich; podpred­
sednik John Lekan, taj. Frank 
Bavec, 1097 E. 66th St. Tel. HE 1- 
9183; blagajnik John J. Leskovec, 
377 E. 320 St. Willowick, O:; nadzor­
niki: John Lokar, Frank A. Turek 
in Anthony Petkovšek; zastopnik za 
klub SND Frank Bavec, za SD na 
Holmes Ave. Joseph Jerkič in Frank 
Bavec, za konferenco SND Al­
bert Marolt. — Seje se vršijo vsako 
tretjo sredo v januarju, aprilu, ju­
liju, oktobru in glavna seja v de­
cembru v Slovenskem Narodnem 
Domo, soba št. 4 staro poslopje 
Društvo sprejema nove člane od 
16. do 45. leta s prosto pristopnine 
in zdravniško preiskavo. Društvo 
plačuje $300 smrtnine in $7 na teden 
bolniške podpore. Asesment je $1 
mesečno. Za sprejem ali pregled no­
vih članov so vsi slovenski zdrav- 
niki. Za nadaljnje informacije se 
obrnite na društvene zastopnike.

SLOVENSKI AKADEMIKI 
V AMERIKI — S. A. V. A.

Jože Odar, predsednik, 6605 Bon­
na Ave. Cleveland, O. 44103; Vida 
Dolenc, I. podpred., 362 Welesley 
St. E., Toronto 5, Ont., Canada; 
Marija Zupan, II. podpred., 1259 E.

ZVEZA DRUŠTEV SLOVENSKIG 
PROTIKOMUNISTIČNIH BORCEV 

Predsednik Karel Mauser; pod­
predsedniki so vsi predsedniki kra­
jevnih odborov DSPB; tajnik Jože 
Melaher, 1143 Norwood Rd., Cleve­
land, O. 44103; blagajnik Ciril 
Preželj, Toronto, Ont., Canada; 
tiskovni referent Otmar Mauser, 
Toronto; nadzorni odbor: Franc Še­
ga, Anton Meglič, Cleveland, Jakob 
Kranjc, Toronto; razsodišče: Frank 
Medved, Andrej Perčič, Gilbert, 
Minn., Tone Muhič, Toronto. Zgo. 
devinski referent prof, Janez Sever, 
Cleveland.

SLOVENSKI ŠPORTNI KLUB
Predsednik Jože Košir, podpred. 

Louie Lobe, tajnica Marija Melaher, 
1143 Norwood Rd., Cleveland, Ohio 
44103, tel. 881-2641, blagajnik John 
Ambrožič, odborniki: Josie Kamin, 
John Vidmar, John Štempihar, 
Peter Jančar, Ciril Selan, pregled­
niki: Miro Odar, George Švajger.

BARAGOVA ZVEZA 
(Sixth and Fisher Streets, 

Marquette, Michigan)
Predsednuc Msgr. F. M. Scherin- 

ger, podpredsednik Rev. Jožef 
Kichak, eksek. la j. in urednik Fath­
er Howard Brown, tajnik Rev 
Tomaž Ruppe blag. Msgr. Nolan 
McKevitt. Letna članarina $1, pod­
porni član, letno $5, dosmrtno član­
stvo $50.00, dosmrtno članstvo za 
družine in organizacije $100.00. Vsi 
člani dobivajo The Baraga Bulletin, 
ki izhaja štirikrat na leto. Društvo 
krije stroške za delo za priglašen je 
škofa Baraga blaženim in svetni­
kom.

MLADI HARMONIKARJI
Slovenski harmonikarski zbor 

dečkov in deklic pod vodstvom 
učitelja Rudija Kneza, 679 E. 157 
St. Cleveland, Ohio 44110, telefon 
544-4256. Poslovodkinja ga. Marica 
Lavriša, 1004 Dillewood Rd. teL 
481-3768.

TRETJI RED SV. FRANČIŠKA
Duhovni vodja Rev. Julius 

Slapsak, predsednica Mrs. Frances 
Lindič, tajnica Mrs. Frances Petrie, 
blagajnica Mrs. Mary Panian 
Shodi so vsako drugo nedeljo v 
mesecu ob 2 popoldne v cerkvi sv. 
Lovrenca v Newburghu.

ZELENA DOLINA
Predsednik Karl Fais; tajnik Loj­

ze Ferlinc, 915 E. 73 St., teL 431- 
8447; blagajnik Rudi Kristavčnik; 
gospodar Jože Zelenik; odborniki: 
John Vinkler, Matija Kavas, Rozi 
Fais, Kristina Ferlinc, Ivanka Kri­
stavčnik, Ivanka Zelenik, Angela 
Kavas in Sophie Vinkler.

ST. CLAIR RIFLE & 
HUNTING CLUB

Predsed. Frank Beck, tel. IV 6- 
5170, podpredsed. John Truden, taj. 
Frank Zorman, zapis. Ed Pečnik, 
oskrbnik Elio Erzetič. Seje so vsak 
drugi petek v mesecu pri Edyju 
Petricku, 26191 Euclid Avenue.


